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Công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2020
------------------------------
Căn cứ Hướng dẫn số 87-HD/TWĐTN-BTG, ngày 28/3/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên; 

Căn cứ Kế hoạch số 131-KH/TWĐTN-BTG, ngày 28/12/2018 của Trung ương Đoàn về triển khai Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” giai đoạn 2018 - 2022;
Căn cứ  Hướng dẫn số 10-HD/TWĐTN-VP, ngày 24 tháng 5 năm 2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc thực hiện và phân bổ chỉ tiêu trọng tâm công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017 - 2022.
Căn cứ Hướng dẫn số 43-HD/TWĐTN-BTG ngày 17 tháng 02 năm 2020 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2020.
Căn cứ  Hướng dẫn số 65-HD/BTGTU, ngày 10 tháng 01 năm 2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Kon Tum về việc tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử trong năm 2020.
Căn cứ Hướng dẫn số 68-HD/BTGTU, ngày 20 tháng 02 năm 2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Kon Tum về việc tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2019, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2020
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020.  Nhằm triển khai công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2020 đạt hiệu quả cao nhất, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kon Tum ban hành Hướng dẫn Công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2020, cụ thể như sau:
I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN, GIÁO DỤC

- Đẩy mạnh triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến, học tập, quán triệt, tuyên truyền các Nghị quyết, chỉ thị của Đảng, của Đoàn. 
- Triển khai “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với tuyên dương, nhân rộng điển hình tiên tiến; Học tập 6 bài học lý luận chính trị.
- Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương và tổ chức Đoàn - Hội - Đội. 
- Tổ chức tốt các phong trào thi đua trong tuổi trẻ; đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên, tổ chức Đoàn tham gia đóng góp chất lượng, trách nhiệm vào văn kiện Đại hội Đảng các cấp.

- Đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi đoàn, duy trì và đẩy mạnh hoạt động lực lượng nòng cốt, cốt cán chính trị của Đoàn trong công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh thiếu niên. Nắm chắc diễn biến tình hình và kịp thời định hướng tư tưởng cho thanh niên; tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
- Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2019, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2020.
- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; giáo dục quốc phòng, an ninh, ý thức bảo vệ chủ quyền biển đảo, biên giới quốc gia trong ĐVTN.

- Tăng cường giáo dục ĐVTN thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội và các loại hình báo chí của Đoàn.

- Tuyên truyền về các hoạt động Hội nhập quốc tế của đất nước, địa phương. 
- Vận động đoàn viên thanh niên tham gia các hoạt động tuyên truyền, hưởng ứng thực hiện Kế hoạch phòng, chống bệnh không lây nhiễm tỉnh Kon Tum, giai đoạn 2017-2020, cụ thể: trang bị kiến thức về phòng, chống tác hại của lạm dụng rượu, bia, thuốc lá, trò chơi điện tử, dinh dưỡng không hợp lý và thiếu hoạt động thể lực.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN

1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống:
1.1. Đối với triển khai việc học tập quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, 06 bài học lý luận chính trị và công tác nắm bắt, định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong ĐVTN của Đoàn

- Thường xuyên, chỉ đạo và tổ chức học tập, tìm hiểu chương trình bồi dưỡng lý luận chính trị cơ bản cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên gồm 6 bài (chuyên đề) do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Ban Tuyên Giáo Trung ương Đảng phối hợp biên soạn; các cấp bộ Đoàn có thể xem, tìm hiểu và tải về bộ tài liệu dưới dạng Video, slide, Infographic tại tuoitrekontum.org.vn/baner 6 bài học LLCT.

- Chỉ đạo 100% Đoàn cấp xã, phường, thị trấn và tương đương tổ chức cho 100% đoàn viên và 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền các chủ chương đường lối Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các Kết luận, Chương trình, Đề án, Nghị Quyết của Đoàn các cấp; đẩy mạnh các hình thức (Diễn đàn, hội thảo, hội nghị, tọa đàm) góp ý vào Dự thảo văn kiện đại hội đảng cùng cấp và góp ý vào Dự thảo Văn kiện Đại hội Đảng bộ cấp trên, các hoạt động tuyên truyền về Luật an ninh mạng; Luật phòng, chống tác hại của bia rượu năm 2019,... 
- Chủ động đổi mới phương thức giáo dục thông qua Website, facebook của Đoàn để chuyển tải, cung cấp kịp thời chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; phản bác những luận điệu xuyên tạc và định hướng kịp thời cho đoàn viên thanh niên. Đồng thời chỉ đạo 100% các tổ chức cơ sở Đoàn triển khai và khai thác có hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn thông qua các trang mạng xã hội như Facebook, zalo, youtube,...
- Tiếp tục củng cố và phát huy vai trò, chất lượng của đội ngũ cốt cán, lực lượng nòng cốt chính trị, báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn trong nắm bắt, phản ánh và định hướng dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh niên; Định kỳ báo cáo, tổ chức giao ban đánh giá, tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, đội ngũ cốt cán, lực lượng nòng cốt chính trị, cộng tác viên nắm bắt dư luận xã hội của Đoàn.

- Đẩy mạnh hoạt động của CLB Lý luận trẻ, phát huy năng lực, vai trò thành viên câu lạc bộ; có sản phẩm cụ thể của câu lạc bộ (bài viết, tư liệu, các sản phẩm tuyên truyền, giáo dục, các hội thi, các diễn đàn, sách, báo, tạp chí, nội san do thành viên của câu lạc bộ thực hiện,…); câu lạc bộ phải là nơi nắm bắt thông tin, trao đổi, chia sẻ thông tin về những vấn đề đoàn viên, thanh niên và dư luận xã hội quan tâm, kịp thời định hướng dư luận xã hội...
1.2. Đối với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn; triển khai Cuộc vận động ”Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Kon Tum thời kỳ mới”

1.2.1. Về việc học tập và thực hiện nội dung chuyên đề năm 2020: các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trục thuộc cần bán sát Hướng dẫn số 120 -HD/TĐTN-BTG, ngày 20/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum về học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên, cụ thể như sau:
- Về chuyên đề:

+ Đối với cán bộ đoàn và Ban chấp hành các tổ chức cơ sở Đoàn: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên”.
+ Đối với đoàn viên, thanh niên:“Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với tu dưỡng đạo đức suốt đời”.
1.2.2. Về triển khai Cuộc vận động ”Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Kon Tum thời kỳ mới”: Tuỳ theo đặc điểm của mỗi địa phương, đơn vị, tâm lý đặc thù của từng đối tượng thanh niên, các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc có phương thức triển khai phù hợp, sáng tạo 14 tiêu chí đã được BTV Tỉnh đoàn Kon Tum triển khai tại Kế hoạch số 123-KH/TĐTN-BTG, ngày 15/02/2019 về việc triển khai Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” giai đoạn 2018 – 2022.

1.2.3. Phương pháp, hình thức triển khai:
- BTV các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức Hội nghị thông tin, giới thiệu nội dung chuyên đề năm 2020; hướng dẫn cách thức tổ chức học tập, triển khai thực hiện trong đối tượng: ủy viên BCH, Bí thư, phó Bí thư Đoàn xã và tương đương. 
- Đoàn xã và tương đương triển khai cho các TCCS Đoàn học tập, thảo luận nội dung chuyên đề (gắn với sinh hoạt chi đoàn hàng tháng) và triển khai cho ĐVTN viết bản đăng ký thực hiện, tập trung theo các nội dung của chuyên đề 2020. Định kỳ hàng tháng trong sinh hoạt chi đoàn, tổ chức cho cán bộ Đoàn chủ chốt báo cáo kết quả nêu gương; ĐVTN báo cáo kết quả việc đăng ký học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác. 
* Lưu ý: Việc đăng ký và kiểm tra, giám sát thực hiện chuyên đề năm 2020 cần được cụ thể hóa:

+ Từng cán bộ, ĐVTN phải viết 01 bản đăng ký thực hiện; việc đăng ký gắn với chương trình rèn luyện đoàn viên thời kỳ mới, Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn “Về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn” và Cuộc vận động “Xây dựng hình mẫu thanh niên Kon Tum thời kỳ mới” giai đoạn 2019 – 2022.
+ Hàng tháng trong sinh hoạt chi đoàn, BCH chi đoàn định hướng cho từ 01- 02 ĐVTN báo cáo kết quả việc đăng ký thực hiện.

+ Việc nhận xét, góp ý và đánh giá kết quả thực hiện của từng ĐVTN được tổ chức vào cuối năm 2020, BCH chi đoàn nhận xét gắn với kiểm điểm, phân loại chất lượng TCCS Đoàn, đoàn viên.

1.3. Triển khai đăng ký thực hiện các mô hình “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tổ chức gặp mặt, tuyên dương các TCCS Đoàn, đoàn viên, thanh niên tiên tiến “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
- Mỗi Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc có ít nhất 01 mô hình, cách làm hay trong việc nêu gương của cán bộ Đoàn và triển khai đến các TCCS Đoàn thực hiện các mô hình cụ thể “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 
- Tiếp tục triển khai "Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp", chuyên mục “Theo dấu chân Bác” trên trang Facebook của các cấp bộ Đoàn; đồng thời chủ động trong việc tìm kiếm và định hướng, chia sẽ thông tin, học hỏi các mô hình hay... cho ĐVTN.
- Nhân dịp kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020), các cấp bộ Đoàn chỉ đạo và tổ chức tốt đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề "Nghĩ về Bác – Lòng ta trong sáng hơn” gắn với tuyên dương điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, qua đó xét các tập thể, cá nhân và mô hình tiêu biểu tham dự Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn tỉnh lần thứ V/2020 (dự kiến tổ chức vào tháng 5/2020). 


- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc thấm nhuần những tư tưởng của Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020.

- Tổ chức hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” lần thứ III (tháng 3-tháng 5); hội thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa Việt Nam “Tự hào Việt Nam” lần thứ II (tháng 9).


1.3. Triển khai thực hiện các Đề án "Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2015 – 2020 và giai đoạn 2018 – 2022
- Đẩy mạnh triển khai, thực hiện Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi giai đoạn 2018 - 2022” của BCH Trung ương Đoàn
- Tổ chức các hoạt động tổng kết, đánh giá kết quả triển khai thực hiện Đề án "Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho TTN giai đoạn 2015 - 2020" của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum.
2.  Công tác giáo dục truyền thống
2.1. Các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh Kon Tum và trên thế giới

2.1.1: Các ngày lễ lớn của Đất nước, của Đảng, của Đoàn – Hội – Đội
- Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2020) và mừng xuân Canh Tý
- Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10 tháng 3 âm lịch) 
- Kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2020)
- Kỷ niệm 66 năm Ngày Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2020)
- Kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020)  

- Kỷ niệm 75 năm Ngày Cách mạngTtháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2020) và Ngày Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2020)

- Kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020)

- Kỷ niệm 64 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2020)

- Kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2020)

- Kỷ niệm 38 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2020).

- 76 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2020) và 31 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2020).
2.1.2. Các ngày kỷ niệm của tỉnh 

- Kỷ niệm 107 năm Ngày thành lập tỉnh Kon Tum (09/2/1913- 09/2/2020)
- Kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng tỉnh Kon Tum (16/3/1975- 16/3/2020) 

- Kỷ niệm 29 năm Ngày thành lập lại tỉnh Kon Tum (12/8/1991- 12/8/2020)

- Kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống của Đảng bộ tỉnh Kon Tum (25/9/1930 - 25/9/2020)

- Kỷ niệm 89 năm Cuộc đấu tranh Lưu huyết tại Ngục Kon Tum (12/12/1931- 12/12/2020)

2.1.3. Kỷ niệm năm tròn ngày sinh các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của Đảng, Nhà nước và lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và cách mạng Việt Nam
- Kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Đức Anh, Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (01/12/1920 – 01/12/2020)
- Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Hữu Thọ (10/7/1910 - 10/7/2020), Quyền Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, Chủ tịch Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam
- Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Nguyễn Duy Trinh (15/7/1910 - 15/7/2020), lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và cách mạng Việt Nam

 - Kỷ niệm 110 năm ngày sinh đồng chí Nguyễn Thị Minh Khai (30/9/1910 - 30/9/2020), lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và cách mạng Việt Nam
- Kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Tố Hữu (4/10/1920 - 4/10/2020), lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và cách mạng Việt Nam

- Kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020) và 10 năm ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/2010 – 20/10/2020)

2.1.4 Kỷ niệm năm tròn một số ngày lễ và sự kiện lịch sử quan trọng
- Kỷ niệm 60 năm Ngày Bến Tre Đồng Khởi (17/01/1960- 17/01/2020) và kỷ niệm 60 năm Ngày Chiến thắng Tua Hai (26/01/1960- 26/01/2020), 
- Kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo (01/8/1930-1/8/2020):
- Kỷ niệm 90 năm Ngày Xô Viết - Nghệ Tĩnh (12/9/1930 - 12/9/2020):
- Kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Biên giới Thu Đông 1950 (16/9/1950-16/9/2020)
- Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020) và 60 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam (20/12/1960 - 20/12/2020):
2.1.5. Kỷ niệm các ngày lễ Quốc tế
-  Kỷ niệm 150 năm Ngày sinh V.I.Lênin (22/4/1870 - 22/4/2020)
- Kỷ niệm 202 năm Ngày sinh C.Mác (5/5/1818 - 5/5/2020)
- Kỷ niệm 200 năm Ngày sinh Ph.Ăng-ghen (28/11/1820 - 28/11/2020)
- Kỷ niệm ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6

- Kỷ niệm ngày Quốc tế lao động 1/5

- Kỷ niệm ngày Môi trường thế giới 5/6

- Kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3

2.2. Nội dung, hình thức tuyên truyền
- Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương và tổ chức Đoàn - Hội - Đội, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh cần tổ chức các hoạt động tuyên truyền như: Hội thi, hội thao, hội diễn văn nghệ, nói chuyện nhân chứng lịch sử, ôn lại truyền thống, phát động các phong trào, phần việc thanh niên,.... đồng thời tổ chức các hoạt động “Về nguồn”, thăm các di tích lịch sử cách mạng, tổ chức lễ “Thắp nến tri ân”, tưởng nhớ các anh hùng liệt sĩ, các hoạt động tri ân, giúp đỡ Mẹ VNAH, anh hùng LLVT, các gia đình chính,... 
- Tổ chức các hoạt động bảo tồn và phát huy các giá trị bản sắc văn hóa dân tộc của địa phương: duy trì hoạt động của các đội cồng chiêng, tham gia bảo quản, giữ gìn, sử dụng nhà rông truyền thống... 
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ có định hướng, hướng dẫn cụ thể trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn hàng tháng đối các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương và tổ chức Đoàn - Hội - Đội. (Nội dung, tài liệu và đề cương tuyên truyền sẽ được cập nhật tại Website của Tỉnh đoàn: tuoitrekontum.org.vn/paner tuyên truyền các ngày lễ lớn và tài liệu hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn hàng tháng.)
3. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai kế hoạch số 338/KH-CTĐ7 ngày 15/11/2016 của Cụm thi đua số 7 về việc tổ chức Hội nghị triển khai hành động, ký kết giao ước thi đua giai đoạn 2016 - 2020 và Hội thảo về “Nâng cao vai trò trách nhiệm của lực lượng Công an và tổ chức Đoàn, đoàn viên trong công tác phối hợp đấu tranh phòng, chống ma túy lứa tuổi thanh thiếu niên.

- Phối hợp với các phòng, ban, ngành liên quan (Tư pháp, Công an, Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Hộ,..) đẩy mạnh triển khai công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho ĐVTTN về phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; đảm bảo trật tự an toàn giao thông; tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong cộng đồng dân cư, phát huy và nhân rộng các mô hình “Tổ nòng cốt”, CLB thanh niên với pháp luật, các mô hình về công tác tuyên truyền, phòng chống ma túy cho thanh thiếu nhi...
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nhằm nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ trong công tác tuyên truyền PBGDPL của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp.  

- Triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”; triển khai, xây dựng và quản lý, khai thác tủ sách pháp luật tại cơ quan, đơn vị, địa phương; rà soát bổ sung đầu sách, đáp ứng kịp thời nhu cầu nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật của cán bộ và ĐVTTN.

- Tích cực vận động ĐVTTN thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống ở khu dân cư”, gương mẫu thực hiện tốt các quy định của thôn, xóm, tổ nhân dân, quy chế của cơ quan, Điều lệ của các tổ chức đoàn thể xã hội, gắn với việc thực hiện có hiệu quả phong trào "Tuổi trẻ Kon Tum tham gia xây dựng nông thôn mới".

* Đối với công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến.
- Xây dựng văn bản chỉ đạo 100% Đoàn xã, phường, thị trấn, các chi đoàn, các cơ sở Đoàn trực thuộc xây dựng hoặc phối hợp xây dựng được ít nhất 01 mô hình, giải pháp tư vấn giúp đỡ, hỗ trợ thanh thiếu niên yếu thế.

- Phân công đồng chí Thường trực, ủy viên BTV các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc trực tiếp theo dõi, chỉ đạo, hướng dẫn các phương thức vận động, cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến.

- Hàng năm tổ chức gặp gỡ thanh thiếu niên chậm tiến, yếu thế để lắng nghe tâm tư, nguyện vọng, có giải pháp hỗ trợ, giúp đỡ.

- Phối hợp với Phòng giáo dục và đào tạo, Phòng tư pháp, các trường THPT, THCS trên địa bàn đẩy mạnh công tác giáo dục pháp luật, trang bị các kỹ năng thực hành xã hội trong cho học sinh nhằm góp phần nâng cáo ý thức chấp hành pháp luật, hạn chế số lượng thanh thiếu niên nghỉ, bỏ học trên địa bàn.

- Phối hợp với Công an, Phòng Lao động thương binh và xã hội, Liên Đoàn lao động, Ủy ban Mặt trận tổ quốc, Hội LHPN, Hội Cựu chiến binh…cùng tham gia công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến. 

- Tổng hợp danh sách các Đoàn xã, phường, thị trấn và tương đươn đăng ký cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến để theo dõi, đánh giá kết quả theo từng tháng, quý.

4. Tuyên truyền đối ngoại, hội nhập quốc tế
- Tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về hội nhập quốc tế như:  Quán triệt và cụ thể hóa các chủ trương đối ngoại lớn của Đại hội Đảng lần thứ XII, đặc biệt là những bổ sung, phát triển mới về đường lối hội nhập quốc tế; “Chiến lược tổng thể về hội nhập quốc tế đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030”,...

- Tổ chức các cuộc thi ảnh, thi viết với mục đích quảng bá hình ảnh, vùng đất, con người, phong tục tập quán của các dân tộc tỉnh Kon Tum đến bạn bè trong nước và quốc tế. 
-Phối hợp tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao kỹ năng tuyên truyền đối ngoại về hội nhập quốc tế cho ĐVTN. Tiếp tục đổi mới, tăng cường năng lực cho thanh niên tham gia giải quyết các vấn đề toàn cầu. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác quốc tế thanh niên.

- Đẩy mạnh các các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu tới bạn bè Quốc tế về vẻ đẹp thiên nhiên, quê hương, đất nước, con người; tuyên truyền, vận động ĐVTN tích cực tham gia học tập, bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc Việt Nam, văn hóa truyền thống của các dân tộc bản địa tỉnh Kon Tum.  

- Đối với các huyện có đường biên giới hoặc đơn vị lực lưỡng vũ trang công tác, quản lý tại đường biên giới cần tiếp tục tang cường mối quan hệ hữu nghị, tinh thần đoàn kết, giao lưu giữa thanh niên các nước láng giềng.

- Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại và công tác thanh niên ngoài nước, làm cho thanh niên các nước ngày càng hiểu đúng và đầy đủ hơn về đất nước, con người Việt Nam, về đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước và sự nghiệp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Đồng thời, nâng cao nhận thức của thanh niên Việt Nam về chính sách đối ngoại của Việt Nam, về tình hình thế giới và các vấn đề toàn cầu. Xây dựng, củng cố và phát triển các cơ sở đoàn, hội ở nước ngoài.
 - Tuyên truyền những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, của tỉnh, của đất nước, nhằm tạo cho bạn bè quốc tế về Kon Tum nói riêng và Việt Nam nói chung một hình ảnh thân thiện, mến khách, văn minh, hiện đại và nghĩa tình.
5. Sinh hoạt chi đoàn

5.1. Các loại hình sinh hoạt chi đoàn:

– Sinh hoạt thường kỳ: Là sinh hoạt chi đoàn được quy định trong một thời gian nhất định.

– Sinh hoạt theo chủ điểm: Trong năm có các ngày lễ, ngày kỷ niệm của đất nước. Dựa vào những sự kiện đó để xây dựng nội dung sinh hoạt giúp cho Đoàn viên, thanh niên hiểu biết và phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc, niềm tự hào vinh dự và trách nhiệm của mình.

– Sinh hoạt theo chuyên đề: Là buổi sinh hoạt được quy định trong kế hoạch tháng hoặc năm của chi đoàn. Nhằm giải quyết một số vấn đề lớn được toàn thể đoàn viên, thanh niên quan tâm như: Vấn đề đạo đức lối sống, nếp sống, vấn đề về việc làm, khởi nghiệp cho thanh niên,...

– Sinh hoạt bất thường: Là buổi sinh hoạt nhằm giải quyết những công việc đột xuất của chi đoàn, không nằm trong kế hoạch (như thiên tai, dịch bệnh,...)
5.2. Chủ đề sinh hoạt chi đoàn hàng tháng: 
- Tháng 01 và tháng 02: "Mừng Đảng - Mừng Xuân"; "Xuân tình nguyện" ; “Tuổi trẻ Việt Nam sắc son niềm tin với Đảng”
- Tháng 3: "Thanh niên tình nguyện"; "Con lạc, cháu hồng"
- Tháng 4: "Đất nước chọn niềm vui"; "Ngày hội non sông"; “Đọc sách – Hành trình hướng tới tương lai”.
- Tháng 5: "Nghĩ về Bác – Lòng ta trong sáng hơn"; "Hành trình theo chân Bác"; "Vì đàn em thân yêu"
- Tháng 6: "Tình nguyện vì cộng đồng"; "Vì biển đảo quê hương"; "Vì biên cương Tổ quốc"; "Vì đàn em thân yêu"
- Tháng 7: "Đền ơn đáp nghĩa- uống nước nhớ nguồn"; "Theo bước chân những người anh hùng"
- Tháng 8: "Mùa thu lịch sử"; "Tôi yêu Tổ quốc tôi – Tôi yêu đồng bào tôi"

- Tháng 9: "Tháng an toàn giao thông"; "Tôi yêu Tổ quốc tôi – Tôi yêu đồng bào tôi"; "Không có gì quý hơn độc lập, tự do"; “Nhớ lời Di chúc theo chân Bác”

- Tháng 10: "Học tập gương sáng đồng chí Lý Tự Trọng"; "Đoàn kết là sức mạnh- đoàn kết là thành công"; "Đại đoàn kết"
- Tháng 11: "Nhớ ơn thầy cô"; "Tôn sư trọng đạo"; “Tôn trọng, bảo vệ và chấp hành Hiến pháp, pháp luật là nét đẹp văn hóa của mỗi ĐVTN”;
- Tháng 12: "Hội nhập năm châu- sánh vai cùng thế giới"; "Tình nguyện mùa đông"

* Lưu ý: Tùy vào tình hình thực tế của từng địa phương, đơn vị và các chi đoàn để lựa chọn các hình thức và chủ đề sinh hoạt cho phù hợp, hiệu quả và thiết thực.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực, tham mưu, theo dõi, nắm bắt, định hướng dư luận và xây dựng các tài liệu, đề cương về công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn trong năm 2020; 

- Giao các ban chuyên môn, đơn vị trực thuộc chịu trách nhiệm theo dõi hoạt động của đơn vị đỡ đầu, phụ trách; phối hợp tham mưu tổ chức các hoạt động cấp tỉnh theo phân công của Thường trực Tỉnh đoàn.

2. Các huyện Thành đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Hướng dẫn công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2020 và chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 của đơn vị, chủ động xây dựng các văn bản tổ chức triển khai và chỉ đạo các tổ chức cơ sở Đoàn tại địa phương, đơn vị triển khai tốt công tác tuyên truyền, giáo giục của Đoàn năm 2020.
- Căn cứ theo thời gian các hoạt động, định kỳ hằng quý đánh giá kết quả công tác chỉ đạo, tổ chức triển khai các hoạt động tuyên truyền giáo dục của Đoàn tại địa phương, đơn vị, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (trong báo cáo chung, gửi qua Ban Tuyên giáo và Văn phòng Tỉnh đoàn)
Trên đây là Hướng dẫn công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2020 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc căn cứ triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Ban TG TW Đoàn (B/c);

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận TU (B/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (B/c);
- UBND tỉnh (B/c);

- Thường trực Tỉnh Đoàn (Chỉ đạo, t/h);

- Các huyện, thành Đoàn, ĐTT (T/h);

- Lưu VT, Ban TG.
	  TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ
Đã ký

Bạch Thị Mân
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