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KẾ HOẠCH
Học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc
Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, 
nhiệm kỳ 2019 - 2024
---------------------

Thực hiện Kế hoạch số 01-KH/TWH, ngày 10/01/2020 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam về học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII; 
Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024. 
[bookmark: bookmark3]Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024, cụ thể như sau:
[bookmark: bookmark4]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
[bookmark: bookmark5]1. Giúp cán bộ, hội viên, thanh niên nắm vững ý nghĩa, tầm quan trọng và những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024, góp phần đưa Nghị quyết Đại hội sớm đi vào cuộc sống.	
[bookmark: bookmark6]2. Thúc đẩy các phong trào thi đua của thanh niên gắn với việc thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết đã đề ra; cụ thể hóa tinh thần Nghị quyết trong nội dung và nhiệm vụ công tác; lồng ghép việc học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết với xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của các cấp bộ Hội, cán bộ, hội viên, thanh niên.
3. Việc tổ chức học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết cần thực hiện nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng hội viên, thanh niên và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. Xây dựng tài liệu, công cụ tuyên truyền cần đổi mới theo hướng ngắn gọn, dễ hiểu, đáp ứng yêu cầu tuyên truyền qua các phương tiện truyền thông hiện đại và mạng xã hội; tổ học tập phổ biến Nghị quyết theo chuyên đề, gắn với trao - đổi, thảo luận, lồng ghép vào các hoạt động của Hội. Gắn việc tổ chức học tập Nghị quyết với các hoạt động thi đua, an sinh xã hội cụ thể chào mừng Đại hội Đảng các cấp.
II. NỘI DUNG, TÀI LIỆU
[bookmark: bookmark7]1. Nội dung
[bookmark: bookmark8]	- Tập trung vào những nội dung, quan điểm mới trong các văn kiện: Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII; Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024; Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII; Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024.
[bookmark: bookmark9]	- Kết hợp học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024 gắn với thảo luận giải pháp thực hiện nhiệm vụ chính trị địa phương, đơn vị, bám sát Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ VIII và Nghị quyết Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp. Việc học tập Nghị quyết gắn liền với xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện của các cấp bộ Hội.
[bookmark: bookmark10]- Các nội dung chỉ đạo, gợi mở quan trọng của đồng chí Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đảng, đồng chí Thủ tướng Chính phủ, đồng chí Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng tại Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII.
[bookmark: bookmark11]2. Tài liệu
[bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13][bookmark: bookmark15]2.1. Tài liệu phục vụ học tập Nghị quyết
[bookmark: bookmark16]- Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2019 - 2024;
[bookmark: bookmark17]	- Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2019 - 2024;
	- Văn kiện Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024;
	- Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024.
[bookmark: bookmark18]	- Các bài phát biểu tại Đại hội:
+ Phát biểu của đồng chí Trần Quốc Vượng, Ủy viên Bộ Chính trị, Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đảng.
+ Nội dung đối thoại của đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Thủ tướng Chính phủ Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
+ Nội dung nói chuyện chuyên đề của đồng chí Võ Văn Thưởng, Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương.
[bookmark: bookmark19]- Các chuyên đề cần thiết cho công tác Hội và phong trào thanh niên.
[bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark21][bookmark: bookmark23]	2.2. Tài liệu phục vụ công tác tuyên tuyên truyền về Nghị quyết
[bookmark: bookmark24]- Phim kết quả Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII và những nội dung cốt lõi của Nghị quyết; video clip Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII.
[bookmark: bookmark25]	- Bộ tài liệu tuyên truyền trực quan, tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông hiện đại và mạng xã hội do Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam; Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh phát hành (bộ market thiết kế trực quan, infographic, tờ gấp, video clip...).
Ngoài các nội dung cơ bản trên, tuỳ điều kiện cụ thể, các cơ sở Hội có thể bố sung các tài liệu, nội dung phù hợp với thực tế tại địa phương, đơn vị.
III. HÌNH THỨC TÔ CHỨC, TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI
[bookmark: bookmark26]1. Hình thức học tập, tuyên tuyền
[bookmark: bookmark27][bookmark: bookmark28]1.1. Hình thức học tập
- Tổ chức Hội nghị: Báo cáo viên báo cáo các nội dung trọng tâm; xem phim tư liệu về Đại hội; học viên nghiên cứu tài liệu, trao đổi, thảo luận, đối thoại với báo cáo viên. Báo cáo viên Hội nghị cấp tỉnh: Ủy viên Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội, Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh; báo cáo viên Hội nghị cấp huyện, cơ sở: Ủy viên Ban Thư ký, Ủy viên Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cấp tỉnh, Thường trực Ủy ban Hội các huyện, thành phố, đại biểu tham dự Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII của địa phương, đơn vị.
[bookmark: bookmark29]	- Tổ chức sinh hoạt chi hội: lồng ghép nội dung học tập, tuyên truyền Nghị quyết vào các buổi sinh hoạt chi hội.
[bookmark: bookmark30]	- Có hình thức kiểm tra, đánh giá sau đợt học tập, phổ biến Nghị quyết đối với cán bộ Hội.
[bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark31][bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark34]	1.2. Hình thức tuyên truyền
[bookmark: bookmark35]* Hội LHTN Việt Nam tỉnh
[bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark37]- Tổ chức tuyên truyền trên website, mạng xã hội của Tỉnh đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh; xây dựng và duy trì đều đặn chuyên mục, tuyến bài về học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội.
[bookmark: bookmark38][bookmark: bookmark39]- Tuyên truyền qua các chương trình, hoạt động lớn của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh.
- Cung cấp bộ công cụ tuyên truyền trực tuyến: văn kiện Đại hội, infographic, video clip...
[bookmark: bookmark40]* Cấp cơ sở
[bookmark: bookmark41]	- Tổ chức các hình thức tuyên truyền thông qua các hoạt động của Hội: tuyên truyền về Nghị quyết, thi viết, thi trắc nghiệm qua webiste, ứng dụng di động, hỏi đáp trực tuyến, sân khấu hóa... phù hợp với đối tượng, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.
[bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark43]	- Tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông hiện đại và mạng xã hội: Các cấp bộ Hội, cán bộ, hội viên, thanh niên sử dụng các trang mạng xã hội, diễn đàn, website để tuyên truyền về Nghị quyết.
[bookmark: bookmark44]- Tuyên truyền qua các chương trình, hoạt động của Hội.
[bookmark: bookmark45]	- Có hình thức kiểm tra, đánh giá kết quả học tập, tuyên truyền Nghị quyết.
[bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark49][bookmark: bookmark47][bookmark: bookmark48][bookmark: bookmark50]	2. Tiến độ triển khai
2.1. Đối với cán bộ Hội
[bookmark: bookmark51]	- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh tổ chức Hội nghị học tập, tuyên truyền Nghị quyết và triển khai Chương trình hành động thực thiện Nghị quyết vào tháng 3/2020 với thành phần bao gồm:
+ Các Ủy viên Ủy ban Hội tỉnh; đại diện Lãnh đạo các tổ chức thành viên tập thể Hội.
+ Ủy viên Ủy ban Hội các huyện, thành phố; Thường trực Ủy ban Hội các xã, phường, thị trấn.
[bookmark: bookmark52][bookmark: bookmark53]+ Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cấp cơ sở tổ chức theo dõi livestream Hội nghị do Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức đến tới cán bộ cấp chi hội.
- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các đơn vị cấp huyện, cấp cơ sở tổ chức học tập trong Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cấp huyện, cơ sở. Hoàn thành trước 30/5/2020.
[bookmark: bookmark56][bookmark: bookmark54][bookmark: bookmark55][bookmark: bookmark57]	2.2. Đối với hội viên, thanh niên
Căn cứ vào điều kiện thực tế, các cấp bộ Hội triển khai học tập, tuyên truyền cho hội viên, thanh niên; chú trọng một số hình thức như: Tổ chức cho hội viên, thanh niên xem phim về Đại hội; tổ chức cuộc thi tìm hiểu bằng hình thức thi trắc nghiệm, thi viết và thi sân khấu hoá, các diễn đàn, viết tự luận; tổ chức các buổi nói chuyện, giới thiệu về Đại hội; cung cấp Infographic các thông tin cơ bản về Đại hội và Nghị quyết Đại hội cho hội viên, thanh niên tìm hiểu... Hoàn thành trước 15/6/2020.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh
[bookmark: bookmark58]- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện các nội dung kế hoạch.
[bookmark: bookmark59]	- Xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII.
[bookmark: bookmark60]	- Tổ chức Hội nghị học tập, phổ biến Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII và triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII.
[bookmark: bookmark61]	- Xây dựng các tài liệu phục vụ học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội phù hợp với đối tượng, đặc thù đơn vị.
[bookmark: bookmark62][bookmark: bookmark63]- Tổng kết, đánh giá kết quả đợt học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội.
2. Ủy ban Hội các huyện, thành phố
[bookmark: bookmark64]	- Căn cứ Kế hoạch của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh, Ủy ban Hội các huyện, thành phố xây dựng và tổ chức triển khai Kế hoạch học tập, tuyên truyền Nghị quyết đến các cấp Hội cơ sở và hội viên, thanh niên thuộc đơn vị theo các hình thức phù hợp.
[bookmark: bookmark65]	- Cử lãnh đạo, cán bộ tham gia Hội nghị do Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh tổ chức.
[bookmark: bookmark66]	- Chỉ đạo 100% cán bộ Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tại đơn vị tham gia cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII.
[bookmark: bookmark67][bookmark: bookmark68]	- Phối hợp với các cơ quan báo chí, truyền hình của địa phương giới thiệu, tuyên truyền, phổ biến các nội dung của Nghị quyết; nhân rộng các mô hình hay, cách làm sáng tạo của cơ sở.
[bookmark: bookmark69]- Báo cáo kết quả triển khai học tập, phổ biến, tuyên truyền Nghị quyết về Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh trong báo cáo sơ kết công tác Hội và phong trào thanh niên 06 tháng đầu năm 2020 trước ngày 30/5/2020.
[bookmark: bookmark70]Trên đây là Kế hoạch học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kon Tum lần thứ VII, nhiệm kỳ 2019 - 2024. Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội các huyện, thành phố triển khai thực hiện đạt kết quả tốt./.
	Nơi nhận:                                               
- TW Hội LHTN Việt Nam   (để b/c);                                               
- Thường trực Tỉnh đoàn 				
- UBH các huyện, thành phố   
- CLB: DNT, TTT tỉnh            (để t/h);                             
- Hội đồng HL cấp 1 tỉnh
- Lưu VT, UBH tỉnh.
	TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH
CHỦ TỊCH

(Đã ký)
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