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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH KON TUM

***

Số 198-KH/HĐĐ
	Kon Tum, ngày  20 tháng 3 năm 2020 


KẾ HOẠCH
Triển khai “Ngày hội sắc màu” năm 2020

Cuộc thi vẽ tranh dành cho thiếu nhi
----------------


Thực hiện Kế hoạch số 42-KH/HĐĐTW, ngày 18 tháng 3 năm 2020 của Hội đồng Đội Trung ương Đoàn về việc tổ chức “Ngày hội sắc màu” năm 2020 - Cuộc thi vẽ tranh dành cho thiếu nhi;
Hội đồng Đội tỉnh Kon Tum xây dựng kế hoạch triển khai “Ngày hội sắc màu” năm 2020 - Cuộc thi vẽ tranh dành cho thiếu nhi, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 Hoạt động vẽ tranh là dịp để khơi dậy tình yêu của thiếu nhi với Bác Hồ, hướng dẫn các em vận dụng sáng tạo 5 Điều bác Hồ dạy vào thực tiễn cuộc sống; đặc biệt là giữ gìn vệ sinh, có trách nhiệm cùng gia đình, cộng đồng phòng chống dịch Covid-19.
 Cuộc thi nhằm phát huy khả năng tư duy, sáng tạo nghệ thuật hội họa trong các em. Thông qua đó nhằm tìm kiếm, phát hiện, bồi dưỡng và phát triển năng khiếu, đam mê hội họa của thiếu nhi; góp phần đổi mới nội dung hoạt động công tác Đội, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các em.

- Hoạt động triển khai phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, lan tỏa rộng rãi tới mội đối tượng thiếu nhi.


II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, ĐỐI TƯỢNG
1. Nội dung
Với chủ đề “ Bảo vệ sức khỏe và chung tay phòng chống dịch bệnh covid-19” các em có thể lựa chọn nội dung về chăm sóc sức khỏe, giữ gìn vệ sinh, những việc làm cụ thể của thiếu nhi trong tuyên truyền phòng, chống dịch…để thể hiện tác phẩm.

Với chủ đề “ Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ” các em có thể lựa chọn các nội dung về thi đua học tập, rèn luyện chăm ngoan, đoàn kết giúp bạn vượt khó…theo lời Bác Hồ dạy thể hiện.

Với chủ đề “ Ngôi nhà mơ ước của em” nội dung thể hiện mong muốn, ước mơ về ngôi nhà của mình để thể hiện tác phẩm.


Mỗi giai đoạn sẽ có hướng dẫn thể lệ gửi kèm.
2. Hình thức 
Bức tranh được vẽ trên giấy trắng khổ A3 với các loại màu tự chọn như: chì, bột màu, sáp màu, sáp màu, sơn dầu, màu nước, bút dạ màu hoặc các chất liệu khác đều hợp lệ.
Bức tranh tham dự phải là những phải là những Bức tranh chưa được trưng bày, triển lãm hoặc đăng tải trên các ấn phẩm, sách báo, tạp chí hoặc trên bất kỳ phương tiện thông tin đại chúng nào.

Bức tranh phải ghi rõ họ và tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chỉ trường, địa chỉ nhà riêng và số điện thoại vào mặt sau của Bức tranh không đầy đủ thông tin cá nhận đều là những Bức tranh không hợp lệ, không đủ điều kiện để tham gia cuộc thi.

Nội dung mô tả gửi kèm tác phẩm dự thi phải nêu rõ thông điệp.

Tác giả Bức tranh phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm nếu có tranh cấp về bản quyền của Bức tranh.

Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với những Bức tranh bị thất lạc trong quá trình vận chuyển.
Ban Tổ chức không trả lại các Bức tranh đã gửi tham gia cuộc thi và có quyền sở hữu, sử dụng toàn bộ các Bức Tranh của cuộc thi nhằm phục vụ cho công tác tuyên truyền sau hoạt động.

3. Đối tượng Tham gia

Là thiếu nhi Kon Tum từ 6 đến 15 tuổi (từ lớp 1 đến lớp 9) đang sinh hoạt, học tập trên địa bàn tại các Trường tiểu học và Trung học co sở, sinh hoạt tại câu lạc bộ Trung tâm VHTTTTN tỉnh.
Thí sinh được chia ra là 02 bản thi: Bảng Tiểu học và Trung học cơ sở.
III. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN
“Ngày hội sắc màu” năm 2020 chia làm 03 giai đoạn, cụ thể như sau:

1.Giai đoạn 1

Chủ đề: “Bảo vệ sức khỏe và chung tay phòng chống dịch bệnh Covid-19”.

Thời gian: Từ 19/3 đến 14/4/2020.
2.Giai đoạn 2

Chủ đề: “Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ”.

Thời gian: Từ 15/4 đến 30/6/2020.

3.Giai đoạn 3

Chủ đề: “ Ngôi nhà mơ ước của em”.

Thời gian: Từ 01/7 đến 01/12/2020.

IV. CÁCH THỨC NỘP BÀI DỰ THI VÀ GIẢI THƯỞNG

1. Cách thức nộp bài dự thi

1.1. Giai đoạn 1 – Nộp bài online

Thí sinh chụp ảnh tác phẩm dự thi gửi về Ban Tổ chức cuộc thi qua địa chỉ email: ngayhoisacmau@gmail.com hoặc hệ thống mạng xã hội (Zalo, fanpage, Website…) của cuộc thi. Khi gửi nội dung ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chi, nhà riêng, số điện thoại liên hệ. Ảnh chụp chính diện, rõ nét, thể hiện đầy đủ tác phẩm. Ảnh có định dạng JPEG, dung lượng từ 1Mb đến 5Mb, chưa qua chỉnh sửa. Ban tổ chức sẽ thu tác phẩm để giải để trưng bày sau khi kết thúc cuộc thi.
(Có thể lệ Giai đoạn 1 kèm theo)

1.2. Giai đoạn 2 – Nộp bài online và trực tiếp:
 Nộp bài online: Thí inh chụp ảnh tác phẩm dự thi gửi về Ban Tổ chức cuộc thi qua địa chỉ email: BacHovoithieunhi@gmail.com. Khi gửi nội dung ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chi, nhà riêng, số điện thoại liên hệ. Ảnh chụp chính diện, rõ nét, thể hiện đầy đủ tác phẩm. Ảnh có định dạng JPEG, dung lượng từ 1Mb đến 5Mb, chưa qua chỉnh sửa.

 Nộp bài trực tiếp: Thí sinh gửi tranh dự thi trực tiếp về Ban Tổ chức: Hội đồng Đội Trung ương – số 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. Ngoài bì thư ghi rõ: Tranh vẽ tham dự Cuộc thi “Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ”.

Ban Tổ chức sẽ lựa chọn 50 tranh dự thi xuất sắc nhất để chấm chung khảo và sẽ thông báo cho các thí sinh gửi tranh gốc của mình về Ban Tổ chức (nếu nộp bài thi online).

1.3. Giai đoạn 3 – Nộp bài trực tiếp:

Thí sinh gửi tranh dự thi trực tiếp về Ban Tổ chức: Trung tâm hỗ trợ và phát triển thiếu nhi Việt Nam, tầng số 7, số 64 Bà Triệu, quận Hoàn Kiếm, Thành phố Hà Nội, điện thoại: (024) 22412031, (024) 22412032. Ngoài bì thư ghi rõ: Tranh vẽ tham gia Cuộc thi “Ngôi nhà mơ ước của em”.

2. Cơ cấu giải thưởng

2.1. Giai đoạn 1: 83 giải

- Giải thưởng tuần: Mỗi tuần Ban Tổ chức trao giải cho các tác phẩm đạt chất lượng tốt nhất trong tuần.

-  Giải giai đoạn: Ban tổ chức sẽ trao 01 giải Đặc biệt cho cả 02 nhóm đối tượng. Các giải thưởng khác sẽ trao theo nhóm đối tượng như sau: 02 giải Nhất, 04 giải Nhì, 06 giải Ba, 30 giải Khuyến khích.

2.2. Giai đoạn 2: 20 giải

Ban Tổ chức sẽ trao giải thưởng cho đối tượng dự thi theo mỗi Khối. Giải thưởng gồm: 02 giải Nhất, 04 giải Nhì, 06 giải Ba, 08 giải Khuyến khích. Ngoài ra, Ban Tổ chức dự kiến các em đạt giải Nhất, Nhì, Ba sẽ được tài trợ toàn bộ chi phí đi lại, ăn nghỉ về dự tổng kết cuộc thi tại Nghệ An.

2.3. Giai đoạn 3: 52 giải

- Giải tập thể: Gồm 15 đơn vị, trong đó có 5 giải A và 10 giải B được trao cho tập thể có số lượng thiếu nhi hưởng ứng nhiều nhất và có nhiều bức tranh đạt giải cá nhân.

- Giải cá nhân: Gồm 01 giải Đặc biệt, 02 giải Nhất, 04 giải Nhì, 10 giải Ba và 20 giải Khuyến khích. Địa phương có thiếu nhi đạt giải Đặc biệt sẽ được hỗ trợ một phần kinh phí để xây dựng “Ngôi nhà khăn quàng đỏ”.

* Trong quá trình tổ chức, tùy điều kiện thực tế, Ban Tổ chức có thể điều chỉnh các nội dung của Cuộc thi sau cho phù hợp.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội đồng Đội tỉnh
- Hội đồng Đội tỉnh Kon Tum xây dựng Kế hoạch triển khai “Ngày hội sắc màu” năm 2020 - Cuộc thi vẽ tranh dành cho thiếu nhi.

- Phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn đăng tải các nội dung “Ngày hội sắc màu” năm 2020 - Cuộc thi vẽ tranh dành cho thiếu nhi trên Website, Facebook của Tỉnh đoàn.

- Theo thõi tình hình triển khai cuộc thi tại các đơn vị.

2. Hội đồng Đội các huyện, thành phố; Trung tâm VHTTTN tỉnh Kon Tum
- Hội đồng Đội các huyện, thành phố; Trung tâm VHTTTTN tỉnh Kon Tum tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa của Cuộc thi, đồng thời vận động đông đảo đội viên, thiếu niên nhi đồng đang học tập, sinh hoạt tại đơn vị tham gia cuộc thi, gửi bài về Ban Tổ chức Cuộc thi.
- Kết thúc mỗi giai đoạn các đơn vị tổng hợp, báo cáo số lượng bài tham gia dự thi về Hội đồng Đội tỉnh Kon Tum qua Ban Thanh thiếu nhi Trường học, Email: bantruonghockt@gmail.com - số 27 Nguyễn Viết Xuân, Tp. Kon Tum - ĐT: 02603.865.727.

Trên đây là kế hoạch triển khai “Ngày hội sắc màu” năm 2020 - Cuộc thi vẽ tranh dành cho thiếu nhi đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện.
Nơi nhận:





         TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH 

- Sở Giáo dục & Đào tạo (Để biết);                                                         CHỦ TỊCH
- HĐĐ các huyện, thành phố (Để t/h);

- Trung tâm VHTTNTTN tỉnh;

- Lưu VT, HĐĐ tỉnh.








                                                                                                 ( Đã ký)
                                                                                              Bạch Thị Mân
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