	BCH ĐOÀN TỈNH KON TUM

***

Số: 1744  - CV/TĐTN-BTG

“V/v triển khai Cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng” và Cuộc thi “Tìm hiểu 90 năm Ngày truyền thống Đảng bộ tỉnh Kon Tum (25/9/1930-25/9/2020)”.
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 Kon Tum, ngày 10 tháng 4 năm 2020


  Kính gửi: BTV các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Thực hiện công văn số 4484 CV/TWĐTN-BTG, ngày 26 tháng 3 năm 2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn “về việc triển khai cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng”
- Thực hiện Kế hoạch số 116-KH/TU, ngày 26 - 11- 2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tuyên truyền đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; 

- Thực hiện Kế hoạch số 111-KH/BTGTU ngày 17-01-2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu 90 năm Ngày truyền thống Đảng bộ tỉnh Kon Tum (25/9/1930-25/9/2020)”;

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai hiệu quả một số nội dung sau:
1. Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc truyền sâu rộng về 02 Cuộc thi và có hình thức phù hợp triển khai hiệu quả, thiết thực, lan tỏa, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia.

2. Tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương, lãnh đạo cơ quan, đơn vị hoặc căn cứ điều kiện cụ thể của các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc để kịp thời đôn đốc, biểu dương, khen thưởng các tập thể thuộc tổ chức Đoàn tích cực hưởng ứng, triển khai cuộc thi; các cá nhân có thành tích cao trong 02 Cuộc thi.

3. Các thông tin chi tiết về 02 Cuộc thi:

- Đối với Cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng”: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã đăng tải Kế hoạch, Thể lệ trên Website www.tuoitrekontum.org.vn hoặc truy cập vào mạng VCNET: https://vcnet.vn/, sau đó truy cập vào banner của Cuộc thi; hoặc truy cập vào banner Cuộc thi của một trong các báo, tạp chí điện tử: Báo điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam (www.dangcongsan.vn); Báo Nhân Dân điện tử (www.nhandan.org.vn); Tạp chí Tuyên giáo điện tử (www.tuyengiao.vn); Báo đại biểu Nhân dân điện tử (www.daibieunhandan.vn); Báo Quân đội nhân dân (www.qdnd.vn); Báo Công an Nhân dân (www.cand.com.vn); cổng thông tin điện tử Chính phủ (www.chinhphu.vn); Báo Tiền phong (www.tienphong.vn); Báo Tuổi trẻ (www.tuoitre.vn); Báo điện tử VietNamNet (www.vietnamnet.vn); Báo điện tử VnExpress (www.vnexpress.net); Báo Thanh niên (www.thanhnien.vn); Báo điện tử Dân trí (www.dantri.com.vn); Báo điện tử Zing.vn (www.news.zing.vn)...
- Đối với Cuộc thi “Tìm hiểu 90 năm Ngày truyền thống Đảng bộ tỉnh Kon Tum (25/9/1930-25/9/2020): Từ ngày 4/4/2020, toàn bộ thông tin về Cuộc thi đã được Ban Tổ chức đăng tải trên trang thông tin điện tử www.tuyengiaokontum.org.vn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và trang thông tin điện tử www.tuoitrekontum.org.vn. của Tỉnh đoàn Kon Tum.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận

- Như trên (thực hiện)
- Ban Tuyên giáo TƯ đoàn;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;     (Báo cáo);

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Thường trực Tỉnh Đoàn; 
- Các Ban, ĐVTT Tỉnh Đoàn(Thực hiện);

- Lưu VP, BTG

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ
Đã ký

    Bạch Thị Mân




