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***

Số: 106   /HĐĐ

   “V/v hướng dẫn công nhận hoàn thành Chương trình rèn luyện đội viên năm học 2019-2020”.
	Kon Tum, ngày   04   tháng 5 năm 2020


Kính gửi: Hội đồng Đội các huyện, thành phố.
Thực hiện Công văn số 57-CV/HĐĐTW ngày 24/4/2020 của Hội đồng Đội Trung ương về việc hướng dẫn công nhận hoàn thành Chương trình rèn luyện đội viên năm học 2019-2020;


Trước những diễn biến ngày càng phức tạp của dịch bệnh Covid-19 như hiện nay, trên cơ sở văn bản của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc điều chỉnh khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020; để Chương trình rèn luyện đội viên được triển phù hợp với thực tế trong thời gian các em đội viên, thiếu niên và nhi đồng nghỉ học ở nhà phòng chống dịch bệnh. Hội đồng Đội tỉnh Kon Tum đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:

1.Về nội dung, hình thức rèn luyện

1.1. Nội dung rèn luyện

- Kính yêu Bác Hồ và hiểu biết truyền thống: Tuyên truyền hướng dẫn các em tìm hiểu và tích cực tham gia cuộc thi “ Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ” do Tỉnh đoàn triển khai phát động với các hình thức: Thi trực tuyến, thi vẽ và thi viết; tiếp tục triển khai cho các em tham gia các cuộc thi khác do tỉnh tổ chức liên quan đến lịch sử, truyền thống của Đảng, của dân tộc và của địa phương.

- Rèn luyện đạo đức, nếp sống và hiểu biết pháp luật: Hướng dẫn các em tự xây dựng thời gian biểu ở nhà phù hợp, xây dựng nếp sống lành mạnh, thực hiện các việc làm tốt giúp đỡ gia đình; hiếu thảo, lễ phép, biết vâng lời người lớn; tích cực tham gia đọc sách, báo, chủ động tìm hiểu, thực hiện tốt Quyền và bổn phận của trẻ em; có việc làm tốt, hành động đẹp tham gia phòng chống dịch bệnh Covid -19 tại địa phương.
- Thi đua học tập, tìm hiểu khoa học: Hướng dẫn các em tự giác ôn tập, học tập tại nhà; tham gia đầy đủ các buổi học trực tuyến trên truyền hình do nhà trường phát động; tích cực đọc sách, tìm hiểu các nguồn tài liệu trên phương tiện thông tin đại chúng để bổ sung kiến thức, tìm hiểu các lĩnh vực khoa học phù hợp với lứa tuổi; tham gia tích cực các chương trình, các cuộc thi viết, vẽ, đọc sách, các cuộc thi, hội thi do tỉnh, địa phương tổ chức và phát động.
- Rèn luyện sức khỏe và kỹ năng: Tuyên truyền, hướng dẫn các em thực hiện tốt các yêu cầu phòng chống dịch bệnh Covid- 19 của Bộ Y tế và cơ quan chức năng, chấp hành nghiêm các quy định của địa phương về phòng cống dịch; tăng cường rèn luyện kỹ năng, luyện tập thể dục thể thao để nâng cao sức khỏe. 

- Yêu sao, yêu đội, tiến bước lên Đoàn: Hướng dẫn các em tìm hiểu những nội dung cơ bản về tổ chức Đội, các tấm gương anh hùng nhỏ tuổi; thực hiện phong trào kế hoạch nhỏ, Nghìn việc tốt tại gia đình, thôn, làng, khu phố...; tích cực tham gia các cuộc thi do liên đội phát động; luyện tập một số kỹ năng dành cho đội viên.

1.2 . Hình thức rèn luyện

Trong thời gian các em đội viên, thiếu niên và nhi đồng nghỉ học ở nhà để phòng chống dịch, ưu tiên các hình thức rèn luyện sau:
- Đội viên, thiếu niên và nhi đồng tự rèn luyện: Động viên, khuyến khích các em tự rèn luyện; phát huy sự tham gia phối hợp của gia đình trong việc hướng dẫn, theo dõi giúp đỡ đội viên, thiếu niên và nhi đồng thực hiện tốt các nội dung rèn luyện trong thời gian nghỉ học.

- Rèn luyện theo sự hướng dẫn của phụ trách Đội: Phát huy các kênh liên lạc giữa nhà trường và phụ huynh để thông tin, tuyên truyền, hướng dẫn các em đội viên, thiếu niên và nhi đồng các nội dung rèn luyện; thường xuyên, trao đổi nắm bắt thông tin việc tự rèn luyện của các em thông qua đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội, giáo viên tổng phụ trách các chi Đội.

- Rèn luyện các phong trào, các hoạt động của Đội và nhà trường: Hướng dẫn các em tích cực rèn luyện thông qua cuộc thi “ Bác Hồ với thiếu nhi- Thiếu nhi với Bác Hồ” và các cuộc thi khác do tỉnh, đại phương tổ chức, phát động.
2. Về tổ chức kiểm tra, công nhận hoàn thành và cấp giấy chứng nhận
2.1. Về tổ chức kiểm tra

Căn cứ tình hình cụ thể của địa phương, đơn vị lựa chọn hình thức kiểm tra với cách làm mới, sáng tạo sao cho phù hợp, đảm bảo tinh thần tự rèn luyện của đội viên, thiếu niên và nhi đồng. Việc kiểm tra các nội dung rèn luyện của các em trong thời gian còn lại của năm học 2019-2020 có thể căn cứ vào kết quả rèn luyện tại nhà của đội viên, thiếu niên và nhi đồng qua theo dõi của phụ trách chi đội, ban chỉ huy đội, liên đội và phụ trách Sao. Có thể căn cứ vào kết quả cuộc thi “ Bác Hồ với thiếu nhi- Thiếu nhi với Bác Hồ” do Tỉnh đoàn triển khai, phát động và các cuộc thi do địa phương tổ chức để đánh giá nội dung rèn luyện của các em.

2.2 .Công nhận hoàn thành
Trên cơ sở kết quả rèn luyện của đội viên, thiếu niên và nhi đồng trong học kỳ I và các nội dung rèn luyện theo hướng dẫn thực hiện trong thời gian còn lại của năm học 2019-2020, việc công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên được xét như sau:

- Đối với nhi đồng lớp 1 và lớp 2; đội viên, thiếu niên lớp 4, lớp 6, lớp 8: Công nhận hoàn thành từng tiêu chí rèn luyện cho các em theo khối lớp sau khi đạt 50% nội dung tiêu chí rèn luyện trở lên được xếp loại đạt yêu cầu.
- Đối với nhi đồng lớp 3 và đội viên lớp 5; lớp 7 và lớp 9: Công nhận hoàn thành từng hạng rèn luyện cho các em sau khi các em đạt 100% nội dung tiêu chí rèn luyện trở lên được xếp loại đạt yêu cầu.

 2.3. Cấp giấy chứng nhận hoàn thành

Căn cứ kết quả rèn luyện của đội viên, thiếu niên và nhi đồng trong năm học 2019-2020, việc cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình Dự bị đội viên cho nhi đồng lớp 3, chương trình rèn luyện đội viên hạng măng non cho đội viên lớp 5, hạng sẵn sàng cho đội viên lớp 7 và hạng trưởng thành cho đội viên lớp 9 được thực hiện theo Chương trình số 82-CTr/HĐĐ, ngày 04/10/2019 Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019-2020. Hội đồng Đội tỉnh Kon Tum đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện và thông tin nhanh về Hội đồng Đội tỉnh Kon Tum qua Ban Thanh thiếu nhi Trường học qua Email: bantruonghockt@gmail.com- ĐT: 02603.865.727./.
	   Nơi nhận:

   - Như trên (t/h)

   - Lưu VT, HĐĐ tỉnh.
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Bạch Thị Mân


