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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG TỈNH KON TUM
***
Số 113-HD/HĐĐ
	Kon Tum, ngày 29 tháng 05 năm 2020


HƯỚNG DẪN

Khen thưởng công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn 2020 - 2023
------------------------------
Căn cứ Quyết định số 55-QĐ/HĐĐTW ngày 02/12/2019 của Hội đồng Đội Trung ương kèm theo Quy chế thi đua, Khen thưởng của Đội TNTP Hồ Chí Minh giai đoạn 2019-2023; Quy chế  Thi đua - Khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2017-2022 (ban hành kèm theo Quyết định số 146-QĐ/TĐTN-VP, ngày 05/10/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum); Hướng dẫn 23-HD/TĐTN-VP, ngày 23/10/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum)
Hội đồng Đội tỉnh Kon Tum xây dựng Hướng dẫn khen thưởng công tác Đội và phong trào thiếu nhi trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2020 - 2023, cụ thể như sau:

I. DANH HIỆU THI ĐUA

1. Danh hiệu tập thể

1.1. Danh hiệu thi đua do Hội đồng Đội Trung ương khen thưởng:
Thực hiện theo Quyết định số 55-QĐ/HĐĐTW, ngày 02/12/2019 của Hội đồng Đội Trung ương và kèm theo Quy chế Thi đua, Khen thưởng của Đội TNTP Hồ Chí Minh giai đoạn 2019-2023 gửi kèm. 
1.2. Danh hiệu thi đua do Hội đồng Đội tỉnh khen thưởng
1.2.1. Danh hiệu
- Đơn vị xuất sắc công tác Đội và phong trào thiếu nhi cấp huyện.

- Đơn vị tiên tiến công tác Đội và phong trào thiếu nhi cấp huyện.
- Đơn vị xuất sắc công tác Đội và phong trào thiếu nhi khối trường tiểu học, Trung học cơ sở do Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xét tặng, Hội đồng Đội tỉnh hiệp y.

1.2.2. Tiêu chuẩn
- Đơn vị xuất sắc công tác Đội và phong trào thiếu nhi trao tặng cho Hội đồng Đội các huyện, thành phố đạt tỷ lệ điểm số từ 90% trở lên theo Bộ tiêu chí đánh giá thi đua công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học theo bộ tiêu chí Tỉnh đoàn ban hành.

- Đơn vị tiên tiến công tác Đội và phong trào thiếu nhi trao tặng cho Hội đồng Đội các huyện, thành phố Đạt tỷ lệ điểm số từ 70% đến dưới 90% theo Bộ tiêu chí đánh giá thi đua công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học theo bộ tiêu chí Tỉnh đoàn ban hành.
1.3. Danh hiệu thi đua do Hội đồng Đội các huyện, thành phố khen thưởng
1.3.1. Danh hiệu
- Liên đội mạnh.

- Chi đội mạnh. 
1.3.2. Tiêu chuẩn: Đối tượng, tiêu chuẩn xét tặng các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng do Hội đồng Đội báo cáo Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp quyết định căn cứ tình hình cụ thể của địa phương và quy chế Thi đua - Khen thưởng của Hội đồng Đội Trung ương, Trung ương Đoàn, Tỉnh đoàn, hướng dẫn của Hội đồng Đội tỉnh.
2. Danh hiệu cá nhân

2.1. Danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ: là hình thức biểu dương, tôn vinh, khen thưởng dành cho đội viên, thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong phong trào "Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy" tại các cấp. 
- Tiêu chuẩn:

+ Xếp loại hạnh kiểm tốt ở trường; hiếu thảo, lễ phép, vâng lời ông bà, cha mẹ; có tinh thần đoàn kết, thương yêu giúp đỡ bạn bè và mọi người xung quanh; khiêm tốn, thật thà, dũng cảm. 
+ Có tinh thần vượt khó vươn lên trong học tập và có kết quả ngày càng tiến bộ, hoàn thành nhiệm vụ học tập hoặc xếp loại học lực từ khá trở lên.
 + Có ý thức chấp hành pháp luật, nội quy của trường lớp, thực hiện nếp sống văn minh nơi công cộng; tích cực lao động, rèn luyện sức khỏe và kỹ năng, giữ gìn vệ sinh cá nhân và môi trường. 
+ Tham gia đầy đủ, có hiệu quả các hoạt động của nhà trường; tích cực tham gia sinh hoạt Đội và các phong trào do Đội TNTP Hồ Chí Minh tổ chức. 
+ Thực hiện chương trình rèn luyện đội viên và được công nhận hoàn thành 100% các tiêu chí theo lớp của hạng rèn luyện.
 + Ngoài các tiêu chuẩn trên, danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ được xét trao cho đội viên, thiếu niên và nhi đồng đạt danh hiệu Gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu, gương mặt trẻ Việt Nam triển vọng đạt thành tích cao trong các kỳ thi quốc gia, quốc tế; có hành động đẹp, dũng cảm, được xã hội, nhân dân ghi nhận hoặc được tuyên dương như: Cứu người, nhặt của rơi trả lại người mất, giúp đỡ bạn cùng tiến bộ…
2.2. Danh hiệu Dũng sỹ Nghìn việc tốt: là hình thức biểu dương, tôn vinh, khen thưởng dành cho đội viên, thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “Nghìn việc tốt” trên các mặt học tập, rèn luyện đạo đức, giao tiếp ứng xử và ý thức kỷ luật, hoạt động xã hội và phòng chống tệ nạn xã hội, giữ gìn an toàn giao thông… 
+ Việc bình chọn danh hiệu "Dũng sĩ nghìn việc tốt” được thực hiện theo từng cấp từ chi đội.

+ Hội đồng Đội Trung ương xét tặng danh hiệu vào dịp kỷ niệm năm chẵn của phong trào thi đua. 
+ Trường hợp đặc biệt, các đơn vị báo cáo Hội đồng Đội tỉnh trình cấp có thẩm quyền xem xét quyết định.
II. HỒ SƠ ĐỀ NGHỊ KHEN THƯỞNG

- Tờ trình và danh sách, tóm tắt thành tích trích ngang của Hội đồng Đội các huyện, thành phố đề nghị khen thưởng.

- Biên bản cuộc họp xét khen thưởng của Hội đồng Đội các huyện, thành phố.
- Danh sách trích ngang, tóm tắt thành tích (tiêu biểu, ngắn gọn) của các cá nhân và tập thể đề nghị khen thưởng có xác nhận của Hội đồng Đội các huyện, thành phố.
- Đối với tập thể đề nghị khen thưởng đánh giá kết quả thực hiện nội dung Bộ tiêu chí đánh giá thi đua công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học theo bộ tiêu chí Tỉnh đoàn ban hành qua Ban Thanh thiếu nhi Trường học (qua Email: bantruonghockt@gmail.com) - số 27 Nguyễn Viết Xuân, Tp. Kon Tum - ĐT: 02603.865.727.
- Hồ sơ đề nghị khen thưởng cấp Trung ương lập thành 02 bản, cấp tỉnh lập 01 bản. Báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng, có đầy đủ xác nhận của các cấp, cụ thể như sau:

+ Đối với giáo viên làm Tổng phụ trách Đội và tập thể liên đội: Báo cáo thành tích phải có đầy đủ xác nhận của lãnh đạo nhà trường, Đoàn xã (phường, thị trấn), Hội đồng Đội huyện, thành phố.

+ Đối với tập thể Hội đồng Đội các huyện, thành phố: Báo cáo thành tích phải có xác nhận của Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn.

- Báo cáo thành tích phải được đánh máy hoặc viết tay rõ ràng, sạch đẹp, liệt kê, nêu rõ các thình thức khen thưởng đã được nhận trong 03 năm gần nhất; tuyệt đối không chấp nhận những bản báo cáo thành tích viết giống nhau, sơ sài.
- Bản photo các Quyết định khen thưởng hoặc giấy khen, Bằng khen đã được nhận qua các năm.

* Lưu ý: Việc xét hồ sơ đề nghị khen thưởng cấp tỉnh, cấp Trung ương phải được thực hiện từ cấp huyện, Hội đồng Đội các huyện, thành phố có trách nhiệm thẩm định các hồ sơ của các tập thể, cá nhân; xác minh, đánh giá kết quả thực hiện Bộ Tiêu chí Tỉnh đoàn liên quan công tác Đội trước khi trình xin ý kiến Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp và hoàn thiện hồ sơ trình đề nghị cấp tỉnh, cấp Trung ương xét khen thưởng.
III. THỜI HẠN GỬI HỒ SƠ ĐỀ NGHỊ KHEN THƯỞNG

Hồ sơ đề nghị Tỉnh đoàn và Trung ương Đoàn khen thưởng yêu cầu Hội đồng Đội các huyện, thành phố gửi về Hội đồng Đội tỉnh sau khi kết thúc năm học 15 ngày (về Tỉnh đoàn Kon Tum qua Ban Thanh thiếu nhi Trường học, Email: bantruonghockt@gmail.com - số 27 Nguyễn Viết Xuân, Tp. Kon Tum - ĐT: 02603.865.727; tùy điều kiện cụ thể sẽ có văn bản quy định thời gian gửi hồ sơ sau). 
Hội đồng Đội tỉnh sẽ không xét khen thưởng đối với những hồ sơ đề nghị vượt cấp, chậm thời gian, thiếu thủ tục theo quy định, tất cả các hồ sơ đề nghị khen thưởng phải được gửi bằng đường công văn (văn bản giấy), không xét khen thưởng đối với các hồ sơ khen thưởng chỉ gửi bằng đường thư điện tử (trừ báo cáo minh chứng Bộ tiêu chí đánh giá thi đua).

Trên đây là Hướng dẫn khen thưởng công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn 2020 - 2023, đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố căn cứ triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                      

- Thường trực Tỉnh đoàn;

- Sở GD&ĐT tỉnh;

- BTV các Huyện, Thành đoàn;


- Phòng GD&ĐT các huyện, thành phố;


- HĐĐ các huyện, thành phố;

- Các đ/c Ủy viên Hội đồng Đội tỉnh;                                                                         
- Lưu VT, HĐĐ tỉnh.
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PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
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