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     Số: 293 -KH/TĐTN-TTHTTN                  Kon  Tum, ngày 11 tháng  01  năm 2021
KẾ HOẠCH
 Tổ chức chương trình tư vấn định hướng học nghề, việc làm

cho ĐVTN nông thôn và học sinh năm 2021
-----------------------

Thực hiện Chương trình số 13 -CTr/TĐTN-VP, ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Ban thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum về Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiêu nhi năm 2021;

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum xây dựng Kế hoạch tổ chức chương trình tư vấn định hướng học nghề, việc làm cho ĐVTN nông thôn và học sinh năm 2021. Cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH - Ý NGHĨA
- Tiếp tục triển khai Đề án "Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018 - 2025" và Đè án "Tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên giai đoạn 2018 - 2022" của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;

- Đẩy mạnh việc triển khai Phong trào “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”; “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”;
- Định hướng cho đoàn viên, thanh niên nông thôn, học sinh khối trường học lựa chọn nghề nghiệp và việc làm phù hợp với tình hình kinh tế và điều kiện của bản thân trong tương lai;
- Thể hiện vai trò, trách nhiệm, sự quan tâm của các cấp, các ngành, tổ chức Đoàn Thanh niên đối với đoàn viên thanh niên trên địa bàn tỉnh.

II. THÀNH PHẦN THAM GIA

1. Thành phần mời tham gia tư vấn trực tiếp cho học sinh
- Đại diện lãnh đạo Tỉnh đoàn và các đơn vị trực thuộc được phân công.

- Mời Sở Giáo dục và đào tạo; Sở Lao động TB&XH; Ngân hàng CSXH tỉnh; Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Trường Cao đẳng cộng đồng tỉnh Kon Tum; Trung tâm du học Trường Sơn (Trường trung cấp Trường Sơn).
* Thành phần Đại biểu mời dự
- Phòng Lao động Thương binh và xã hội các Huyện, Thành phố.

- Ban Giám hiệu các trường THCS, THPT, PT - DTNT nơi tổ chức tư vấn.

- Đại diện Ngân hàng chính sách các huyện, thành phố.

- Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn.
2. Thành phần mời dự và tham gia tư vấn cho thanh niên nông thôn
- Tham gia tư vấn: Đại diện lãnh đạo Tỉnh đoàn, Ban giám đốc Trung tâm hỗ trợ thanh niên, Trung tâm dịch vụ việc làm tỉnh; Mời Phòng Lao động TB&XH; Phòng giao dịch Ngân hàng CSXH các huyện, Thành phố. 

- Mời dự: Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn; Đại diện lãnh đạo Đảng ủy, UBND các xã nơi tổ chức tư vấn.
3. Đối tượng được tư vấn
- Học sinh lớp 9, 12 khối THCS; THPT; PT - DTNT; học viên các Trung tâm giáo dục thường xuyên, giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn toàn tỉnh.

- Đoàn viên thanh niên khối nông thôn trên địa bàn 10 huyện, thành phố
III. NỘI DUNG
1. Đối với Tỉnh đoàn
- Chủ trì triển khai tư vấn, định hướng học nghề, chọn nghề, cung ứng lao động, tư vấn, giới thiệu việc làm cho các doanh nghiệp trong, ngoài tỉnh và xuất khẩu lao động, nghiên cứu điều kiện, chỉ tiêu, số lượng lao động trong và ngoài nước ...

2. Đối với các đơn vị mời
- Trực tiếp tư vấn tuyển sinh; giới thiệu ngành học; chỉ tiêu tuyển sinh; chế độ chính sách của trường đối với sinh viên.

- Xây dựng tờ rơi, tờ gấp và thông tin ngành nghề đào tạo và các chỉ tiêu tuyển sinh các ngành học.

- Thông tin về chế độ chính sách ưu tiên vay vốn đối với học sinh, sinh viên; hướng dẫn các thủ tục vay vốn đối với học sinh, sinh viên.

- Có văn bản chỉ đạo các đơn vị trực thuộc, các Trường học, đơn vị cấp huyện, Thành phố phối hợp với Tỉnh đoàn tổ chức chương trình tư vấn.
IV. HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Trực tiếp tư vấn đối thoại tại các trường THCS, THPT, PT DTNT. Đối với các đơn vị tham gia chương trình tư vấn chuẩn bị nội dung của ngành mình để thông tin cho học sinh được tư vấn.

2. Trực tiếp tư vấn đối thoại tại các điểm Xã, Phường, Thị trấn cho đoàn viên thanh niên. Đối với các đơn vị tham gia chương trình tư vấn chuẩn bị nội dung của ngành mình để thông tin cho ĐVTN biết.

3. Các đơn vị tham gia tư vấn phát tờ rơi của trường mình và tham gia tư vấn trả lời trực tiếp những ý kiến, câu hỏi của học sinh đối với những vấn đề liên quan đến ngành, trường mình.

V. THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian
- Tư vấn cho học sinh: Dự kiến trung tuần tháng 3/2021 (có lịch chi tiết các đơn vị đăng ký gửi sau).

- Tư vấn cho ĐVTN nông thôn: Tháng 4/2021 (có thông báo sau) 
2. Địa điểm: Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn phối hợp với Ban giám hiệu các trường sinh khối lớp 9, 12 Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Phổ thông dân tộc nội trú chọn địa điểm, báo cáo số lượng học sinh tham gia tư vấn và đăng ký trước ngày 01/03/2021; Đăng ký địa điểm, số lượng đoàn viên thanh niên nông thôn tham gia tư vấn, lập danh sách gửi về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn qua Trung tâm hỗ trợ thanh niên, số 27 Nguyễn Viết Xuân, Phường Thắng Lợi, Thành phố Kon Tum trước ngày 30/3/2021.

VI. PHƯƠNG TIỆN, KINH PHÍ TỔ CHỨC

1. Phương tiện đi lại
Các đơn vị chủ động phương tiện.

2. Kinh phí thực hiện
Tỉnh đoàn Kon Tum giao Trung tâm Hỗ trợ thanh niên bố trí nguồn kinh phí hoạt động năm 2021 của Trung tâm để thực hiện theo quy định tài chính hiện hành.

3. Đối với các đơn vị mời tham gia tư vấn

Thực hiện theo quy định tài chính hiện hành.
 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Tỉnh đoàn
- Giao Trung tâm hỗ trợ thanh niên xây dựng kế hoạch tổ chức chương trình tư vấn định hướng nghề nghiệp, việc làm cho học sinh khối lớp 9,12 THCS, THPT - PT DTNT và thanh niên nông thôn trên địa bàn dân cư năm 2021; Tham mưu công văn mời đại diện các sở, ban, ngành; các trường liên quan thống nhất nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức chương trình tư vấn định hướng nghề nghiệp, việc làm và chuẩn bị tờ rơi phát cho học sinh tham gia tư vấn; Xây dựng chương trình, kịch bản chi tiết về nội dung của kế hoạch; Chủ động liên hệ các đơn vị nắm bắt nhu cầu tư vấn và tham mưu lịch tư vấn;
- Giao Ban Thanh thiêu nhi trường học căn cứ chương trình phối hợp tham mưu văn bản mời Sở GD&ĐT tham gia tư vấn và có ý kiến chỉ đạo các trường PTTH trên địa bàn toàn tỉnh phối hợp tổ chức tốt chương trình tư vấn; 

- Giao ban Tuyên giáo phối hợp tham mưu Maket trang trí phông chính và tuyên truyền chương trình tư vấn định hướng nghề nghiệp, việc làm cho học sinh và ĐVTN trên các phương tiện thông tin đại chúng của đoàn và địa phương; 
2. Đối với Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn phối hợp với Ban Giám hiệu các trường  THCS, THPT-PTDTNT; Chính quyền địa phương nơi tổ chức chương trình tư vấn cho học sinh và thanh niên nông thôn chuẩn bị một số nội dung sau:

- Cụ thể hóa nội dung của kế hoạch, phối hợp với các đơn vị liên quan trên địa bàn tổ chức thực hiện (có kế hoạch cụ thể của cấp mình).

- Rà soát và nắm bắt nguyện vọng và nhu cầu của ĐVTN về chương trình tư vấn, liên hệ và chuẩn bị địa điểm tổ chức.
- Mời lãnh đạo Phòng GD & ĐT; Đại diện Ngân hàng chính sách các huyện, thành phố; lãnh đạo các xã, phường, thị trấn; Đài phát thanh và truyền hình các Huyện, Thành phố tham gia đưa tin.
- Tuyên truyền kế hoạch tổ chức chương trình tư vấn đến tất cả đoàn viên thanh niên và học sinh trên địa bàn biết đăng ký tham gia.

- Trang trí và chuẩn bị địa điểm, âm thanh loa máy, máy chiếu và cơ sở vật chất tổ chức chương trình; Cử cán bộ làm công tác tổ chức (theo kịch bản).
- Triệu tập, quản lý ĐVTN, học sinh trên địa bàn tập trung về điểm tổ chức chương trình.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức tư vấn định hướng học nghề, việc làm cho học sinh khối THPT - PT DTNT và thanh niên nông thôn năm 2021. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum đề nghị các đơn vị liên quan; các huyện, Thành đoàn, các Ban chuyên môn, đơn vị trực thuộc nghiêm túc thực hiện./.
Nơi nhận:



               TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

- Ban TNCNĐT TW Đoàn (b/c);


             PHÓ BÍ THƯ
- Thường trực Tỉnh Đoàn (biết);
                                               
- Sở GD&ĐT Tỉnh;                                                                                           
- Sở LĐTBXH Tỉnh;                                                                                      (Đã ký)
- Trường CĐCĐ Kon Tum;  (P/h)
- Các ban CM Tỉnh Đoàn;
- Các đơn vị phối hợp;              
- BTV các huyện, thành đoàn;                                                                     A Xây
- Lưu VT, Trung tâm HTTN.
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