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TỔ HỖ TRỢ THANH NIÊN KHỞI NGHIỆP                                
   

               ***                                            Kon Tum, ngày 14 tháng 01 năm 2021
             Số: 01 -KH/TĐTN- HTTNKN

     
KẾ HOẠCH
 Tổ chức chương trình hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp năm 2021
---------------
Thực hiện Chương trình số 13 -CTr/TĐTN-VP, ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Ban thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum về Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiêu nhi năm 2021; 
Tổ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp xây dựng Kế hoạch Tổ chức chương trình hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp năm 2021, cụ thể như sau:
 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Hỗ trợ, tư vấn khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp cho thanh niên, góp phần tạo việc làm, giảm tỷ lệ thất nghiệp, đóng góp vào quá trình thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, ổn định đời sống kinh tế, chính trị và xã hội tại địa phương.
2.  Huy động các nguồn lực về tài chính, nhân lực, cơ sở vật chất phù hợp với quy định của pháp luật, kết hợp nguồn lực từ các chương trình, dự án để hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp.
3. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp cần được triển khai đồng bộ, thiết thực và hiệu quả, phù hợp với các đối tượng thanh niên. Đặc biệt quan tâm đến công tác giới thiệu và giải quyết việc làm ổn định cho đoàn viên thanh niên.
4. Phát triển và mở rộng mạng lưới khởi nghiệp với sự tham gia hoạt động tích cực, sôi nổi, hiệu quả và hỗ trợ lẫn nhau giữa các cá nhân và nhóm khởi nghiệp, từ đó hình thành các câu lạc bộ khởi nghiệp tại địa phương tham gia chương trình.
5. Tiếp tục triển khai mỗi tổ chức cơ sở đoàn 1 hộp thứ sáng kiến; mỗi đoàn viên, thanh niên đề xuất 1 ý tưởng sáng tạo, đạt chỉ tiêu 5 triệu ý tưởng, sáng kiến theo hướng dẫn số 10 -HD/TWĐTN-VP, ngày 24/5/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, được cụ thể hóa tại Công văn số 578 -CV/TĐTN-TTHTTN, ngày 07 tháng 11  năm 2018 của Ban thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum “V/v điều chỉnh phân bổ chỉ tiêu đề xuất  ý tưởng, sáng kiến nhiệm kỳ 2017-2022”.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền khởi nghiệp

1.1. Nội dung
- Tiếp tục tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, nội dung của chương trình quốc gia khởi nghiệp đến đoàn viên thanh niên; tạo sự nhận thức khát vọng của thanh niên, tự thân vươn lên làm giàu bằng ý chí khởi nghiệp.

- Thông tin rộng rãi về các hoạt động khởi nghiệp trên các phương tiện thông tin đại chúng và mạng xã hội. 
1.2. Giải pháp

- Đăng tải chuyên mục trên website Tỉnh đoàn giới thiệu về các gương thanh niên khởi nghiệp tiêu biểu, các mô hình làm ăn hiệu quả của thanh niên, qua đó góp phần động viên, cổ vũ thanh niên thi đua khởi nghiệp, làm giàu, nâng cao nhận thức của xã hội về khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo.
- Phổ biến, tuyên truyền tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ sản xuất nông - lâm nghiệp cho thanh niên.
1.3. Thời gian thực hiện
Nội dung công tác tuyên truyền khởi nghiệp yêu cầu tổ chức từ ngày ban hành kế hoạch đến hết tháng 12/2021, đặc biệt là trong chiến dịch Mùa hè xanh tình nguyện và các hoạt động tập trung năm 2021. 
2. Tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp
2.1. Nội dung

- Tư vấn, hỗ trợ thanh niên trong quá trình khởi nghiệp, kịp thời giúp thanh niên tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình khởi nghiệp.

- Tổ chức các hoạt động tập huấn, chuyển giao khoa học kỹ thuật, học tập, trao đổi kinh nghiệm các mô hình hiệu quả; Các lớp tập huấn trang bị kiến thức kỹ năng lập nghiệp cho ĐVTN; Lớp truyền dạy nghề cho ĐVTN.
- Tìm kiếm và hỗ trợ các ý tưởng khởi nghiệp trong các lĩnh vực nông - lâm nghiệp, thủ công nghiệp, sản xuất kinh doanh, dịch vụ... để phát triển thành các dự án khởi nghiệp khả thi, hỗ trợ triển khai trên thực tế.
- Tiếp tục triển khai hộp thư ý tưởng, sáng kiến; ý tưởng sáng tạo theo hướng dẫn số 10 -HD/TWĐTN-VP, ngày 24/5/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
2.2. Giải pháp

- Tổ chức các hoạt động để thanh niên thể hiện ý tưởng sáng tạo (cuộc thi, diễn đàn ý tưởng sáng tạo, Hành trình thanh niên khởi nghiệp, Liên hoan tuổi trẻ sáng tạo...).
-  Hỗ trợ thanh niên phương pháp tư duy sáng tạo (tập huấn, giao lưu với các điển hình có nhiều ý tưởng sáng tạo...).
- Trực tiếp và gián tiếp giới thiệu việc làm cho thanh niên.
- Tổ chức các hoạt động tập huấn, trang bị kiến thức khởi nghiệp cho thanh niên thúc đẩy thanh niên ứng dụng công nghệ thông tin, khoa học công nghệ trong lao động, sản xuất và cuộc sống.
- Tổ chức mở lớp hướng dẫn truyền, dạy nghề cho đoàn viên thanh niên nông thôn theo nhu cầu thực tế tại cơ sở.
- Phối hợp thành lập các mô hình kinh tế tập thể trong thanh niên (tổ hợp tác thanh niên, hợp tác xã thanh niên, câu lạc bộ trang trại trẻ…).
- Triển khai sâu rộng đến thanh niên về cuộc thi viết “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn".

- Tổ chức cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp trong ĐVTN, học sinh, sinh viên năm 2021”.

- Tổ chức liên hoan “Tuổi trẻ sáng tạo”.
- Hỗ trợ 02 đề tài nghiên cứu, ý tưởng sáng tạo, 03 dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của Đoàn viên thanh niên.

- Triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo” đăng tải trên cổng thông tin điện tử (Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam) theo chỉ tiêu đã được phân bổ hàng năm (Các Ban chuyên môn, đơn vị trực thuộc được phân công giúp đỡ theo dõi, đôn đốc). 
- Phối hợp với Sở Lao động Thương binh và Xã hội tổ chức Ngày việc làm, qua đó giúp thanh niên biết thêm thông tin về thị trường lao động, việc làm, có cơ hội lựa chọn ngành nghề phù hợp với năng lực, sở trường và tìm được môi trường thuận lợi để lập nghiệp.

- Tổ chức sinh hoạt Câu lạc bộ nghề nghiệp việc làm, qua đó các thành viên năm bắt được thông tin tuyên truyền cho thanh niên về các chính sách ưu đãi của Nhà nước đối với nghề nghiệp, việc làm.
- Kết nối, kêu gọi, vận dụng các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên triển khai các dự án có tính khả thi cao thông qua các chương trình, chính sách hiện có như các chương trình tín dụng ưu đãi của Chính phủ thông qua Ngân hàng Chính sách xã hội: Nguồn vốn hỗ trợ tạo việc làm và Quỹ hỗ trợ khởi nghiệp của Tỉnh. 
2.3. Thời gian, địa điểm thực hiện
- Thời gian: Dự kiến các lớp tập huấn tổ chức từ tháng 3 đến tháng 8/2021  (có thông báo cụ thể gửi sau).

- Địa điểm: Ban Thường vụ các huyện, Thành đoàn phối hợp với các Ban chuyên môn và đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn chọn địa điểm, số lượng đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia đăng ký về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn qua Trung tâm hỗ trợ thanh niên.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Tỉnh Đoàn
- Giao Trung tâm Hỗ trợ thanh niên: Tham mưu triển khai các nội dung về Kế hoạch cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp trong ĐVTN, học sinh, sinh viên năm 2020”; tập huấn, trang bị kiến thức khởi nghiệp cho thanh niên; tập huấn chuyển giao KHKT; khoa học công nghệ... cho đoàn viên thanh niên; tư vấn hỗ trợ các dự án, ý tưởng, đề tài sáng tạo khởi nghiệp, theo dõi nội dung các đơn vị thực hiện, tổng hợp báo cáo kết quả các hoạt động cụ thể.



- Giao Ban phong trào: Tham mưu tổ chức ít nhất 02 hoạt động thúc đẩy thanh niên ứng dụng công nghệ  thông tin, khoa học công nghệ trong lao động, sản xuất và cuộc sống; Tham mưu  nội dung triển khai đến 100% cấp huyện có mô hình phát triển kinh tế tập thể trong thanh niên (tổ hợp tác thanh niên, hợp tác xã thanh niên, câu lạc bộ trang trại trẻ…); hỗ trợ khởi nghiệp, phát triển kinh tế, thông tin chính sách, pháp luật, thị trường cho thanh niên nông thôn.
- Giao Ban Tuyên giáo: Hướng dẫn các đơn vị xây dựng fanpage hoặc chuyên mục về khoa học công nghệ trên website của tỉnh đoàn (phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước; cập nhật hàng tuần thông tin về tiến bộ khoa học kỹ thuật; mô hình ứng dụng CNTT, tiến bộ khoa học công nghệ hiệu quả của thanh niên...); Thông tin, cập nhật các nội dung về hoạt động khởi nghiệp trên chuyên trang, chuyên mục và các báo của Đoàn để giới thiệu về các gương thanh niên khởi nghiệp tiêu biểu, các mô hình làm ăn hiệu quả của thanh niên, qua đó góp phần động viên, cổ vũ thanh niên thi đua khởi nghiệp, lập nghiệp, nâng cao nhận thức của xã hội về khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo;
- Hướng dẫn cơ sở đăng tải nội dung ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên thanh niên đề xuất trên công thông tin điện tử Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam theo quy định.
* Ghi chú: Đề nghị các Ban chuyên môn và đơn vị trực thuộc được giao nhiệm vụ thực hiện nội dung trên, chủ động tham mưu; xây dựng kế hoạch chi tiết triển khai thực hiện đảm bảo theo yêu cầu.
2. Các huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc
Xây dựng Kế hoạch hoạt động, chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai có hiệu quả các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp và đổi mới sáng tạo, đảm bảo các nội dung yêu cầu của bộ tiêu chí năm 2021.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức chương trình hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp năm 2021 của Tổ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp Tỉnh đoàn Kon Tum, đề nghị các Ban chuyên môn, đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn; Ban Thường vụ các huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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