  BCH ĐOÀN TỈNH KONTUM                            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

                      ***                                                        Kon Tum, ngày 22  tháng  3 năm 2021
  Số:  325 -KH/TĐTN-TTHTTN                   
KẾ HOẠCH

Tổ chức tập huấn tư vấn nghề nghiệp việc làm,
 xuất khẩu lao động cho cán bộ đoàn năm 2021
-------------

Thực hiện Chương trình số 13 -CTr/TĐTN-VP, ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Ban thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum về Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiêu nhi năm 2021;

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum xây dựng kế hoạch tổ chức tập huấn tư vấn nghề nghiệp, việc làm, xuất khẩu lao động cho cán bộ đoàn năm 2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thực hiện phong trào Tuổi trẻ sáng tạo; Tổ chức các chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh thiếu nhi; Tập trung làm tốt công tác tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu và giải quyết việc làm cho thanh niên.

- Nhằm giúp cho đoàn viên, thanh niên lựa chọn nghề nghiệp, việc làm, vay vốn và xuất khẩu lao động phù hợp với tình hình kinh tế và điều kiện của bản thân. 


- Thể hiện vai trò, trách nhiệm, sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể đối với đoàn viên thanh niên, nhất là thanh niên người dân tộc thiểu số tại các xã vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn.

- Lớp tập huấn cần tập trung vào nội dung trọng tâm, đúng nguyện vọng của người tham gia tập huấn; nêu cao tinh thần tự giác, tiết kiệm, thiết thực và hiệu quả.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
- Đẩy mạnh công tác truyên truyền nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về nghề nghiệp việc làm; các nội dung về hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm  trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Thông tin các chủ trương của Nhà nước về đào tạo nghề và giải quyết việc làm, các hình thức đào tạo nghề; sự hỗ trợ của Nhà nước trong việc xuất khẩu lao động đào tạo nghề và giải quyết việc làm.

- Định hướng thị trường xuất khẩu lao động và những giải pháp; phương pháp tiếp cận thị trường lao động; quyền và nghĩa vụ của người lao động tham gia xuất khẩu lao động; các thủ tục vay vốn, mở tài khoản chuyển tiền về nước.


- Thông tin thị trường xuất khẩu lao động, các doanh nghiệp được phép tham gia tư vấn xuất khẩu lao động trên địa bàn Tỉnh Kon Tum; Các chương trình du học, thực tập sinh Nhật Bản; CHLB Đức và vị trí việc làm trong và ngoài tỉnh năm 2021.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG
1. Thời gian: Dự kiến 02 ngày/lớp, cuối tháng 4/2021
2. Địa điểm: Huyện KonPLông; Huyện Tu Mơ Rông; Huyện IaH'Drai. 

3. Đối tượng: Cán bộ đoàn (đoàn trực thuộc cấp huyện, đoàn trực thuộc cấp xã) đoàn viên thanh niên có nhu cầu tìm việc làm và tham gia xuất khẩu lao động.
4. Số lượng: Mỗi lớp không quá 70 người.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn giao Trung tâm Hỗ trợ thanh niên bố trí nguồn kinh phí hoạt động năm 2021 của Trung tâm để thực hiện theo quy, cụ thể:
- Mời báo cáo viên, hỗ trợ toàn bộ tài liệu, văn phòng phẩm cho học viên tham gia lớp tập huấn.

- Đại biểu không hưởng lương được hỗ trợ tiền ăn 70.000đ/ngày

- Đại biểu hưởng lương thực hiện theo chế độ hiện hành.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn: 

- Giao Trung tâm Hỗ trợ thanh niên xây dựng kế hoạch nội dung chương trình tập huấn tư vấn nghề nghiệp, việc làm, xuất khẩu lao động cho cán bộ đoàn các cấp năm 2021
- Phối hợp với Thường trực các huyện đoàn thống nhất về thời gian, địa điểm tổ chức tập huấn;
- Xây dựng chương trình, kịch bản chi tiết; nội dung tập huấn; liên hệ các đơn vị chuẩn bị điều kiện cơ sở, vật chất cho lớp tập huấn;
- Mời các đơn vị được phép tư vấn XKLĐ trên địa bàn tỉnh Kon Tum phối hợp tham gia và chuẩn bị các nội dung tập huấn theo từng lĩnh vực; đảm bảo trong công tác tập huấn cho ĐVTN hiểu rõ và nắm vững về thị trường xuất khẩu lao động cũng như kênh thông tin về vay vốn khi tham gia xuất khẩu lao động.
2. Đối với các huyện KonPLông, Huyện Tu Mơ Rông, Huyện IaH'Drai

- Tuyên truyền kế hoạch tổ chức tập huấn tư vấn định hướng nghề nghiệp việc làm, vay vốn và xuất khẩu lao động năm 2021 cho đoàn viên thanh niên.
- Chuẩn bị địa điểm, âm thanh loa máy và  cơ sở vật chất tổ chức tập huấn.

- Cử cán bộ, huy động đoàn viên thanh niên có nhu cầu tham gia tập huấn để được biết các kênh thông tin về thị trường việc làm, xuất khẩu lao động.
- Lập danh sách và đăng ký thời gian cụ thể gửi về Tỉnh đoàn trước ngày 10/04/2021 để triển khai thực hiện, qua Trung tâm Hỗ trợ thanh niên tỉnh Kon Tum Email: Trungtamhotrothanhnienkontum@mail.com; Điện thoại: 0260. 3917.588; 0260. 3917476.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức tập huấn tư vấn nghề nghiệp, việc làm, vay vốn và xuất khẩu lao động cho cán bộ đoàn năm 2021. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện đảm bảo nội dung theo yêu cầu.

Nơi nhận:  



                   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- Ban TNCN &ĐT TW Đoàn (b/c);




PHÓ BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn (b/c);                                                                                       
- TT các  huyện Đoàn tổ chức (T/h); 




       (đã ký)
- Lưu VT, TTHTTN.
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