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KẾ HOẠCH
Tổ chức tập huấn trang bị kiến thức, kỹ năng khởi nghiệp 
cho đoàn viên thanh niên, sinh viên năm 2021
------------------- 

Thực hiện Chương trình số 13-CTr/TĐTN-VP, ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021;
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum xây dựng kế hoạch tổ chức tập huấn trang bị kiến thức, kỹ năng khởi nghiệp cho thanh niên 2021, cụ thể như sau: 
   I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tạo môi trường thuận lợi thúc đẩy, hỗ trợ thanh niên trong quá trình Khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo, động viên, khuyến khích và xây dựng tinh thần khởi nghiệp cho thanh niên, từng bước đáp ứng nhu cầu hỗ trợ khởi nghiệp của thanh niên. 
- Trang bị kiến thức và kinh nghiệm về kỹ năng hội nhập kinh tế Quốc tế, kỹ năng khởi nghiệp cho thanh niên; đặc biệt là thanh niên nông thôn và sinh viên. 
- Tạo điều kiện để thanh niên trên địa bàn tỉnh có điều kiện được giao lưu, trao đổi học tập kinh nghiệm về kỹ năng khởi nghiệp, lập nghiệp tham gia phát triển kinh tế.
- Nội dung tập huấn trọng tâm, đúng nguyện vọng của người tham gia tập huấn; nêu cao tinh thần tự giác, tiết kiệm, thiết thực và hiệu quả.
II. NỘI DUNG 
1. Triển khai hệ sinh thái khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên, sinh viên.
2. Chương trình Khởi nghiệp của tỉnh Kon Tum. (Cung cấp những kiến thức, kỹ năng về khởi nghiệp, khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp cho thanh niên, sinh viên, doanh nhân trẻ. Hỗ trợ thanh niên trong quá trình khởi nghiệp, kịp thời giúp thanh niên tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình khởi nghiệp, lập nghiệp).
3. Thực hiện Nghị định số 61/2015/NĐ-CP ngày 09/7/2015 của Chính phủ quy định về chính sách hỗ trợ tạo việc làm và Quỹ quốc gia về việc làm.
4. Hướng dẫn xây dựng Dự án vay vốn hỗ trợ tạo việc làm, duy trì mở rộng việc làm theo văn bản 3798/NHCS-TDSV ngày 20/11/2015 của Tổng Giám đốc NHCSXH Việt Nam. 
5. Kết nối với thanh niên có mô hình kinh tế tiêu biểu, xây dựng phương án để vận động thành lập Hợp tác xã Thanh niên theo kiểu mới.
II. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG
	1. Đối tượng: Là đoàn viên thanh niên, sinh viên có nhu cầu về khởi nghiệp và tập trung vào 2 đối tượng chính, cụ thể:
- Sinh viên các cơ sở giáo dục đại học, cao đẳng (hỗ trợ các nội dung về sáng kiến, ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp).
- Thanh niên nông thôn có nhu cầu khởi nghiệp (hỗ trợ cách viết dự án, đề án trong lĩnh vực đổi mới, sáng tạo, xây dựng phương án để vận động thành lập Hợp tác xã Thanh niên theo kiểu mới).
2. Số lượng: Dự kiến 120 học viên (2 lớp) phân bổ cụ thể như sau:
- Đơn vị các huyện, thành đoàn (mỗi đơn vị 10 học viên).
- Mời Đoàn Trường Cao đẳng cộng đồng và Đoàn Trường phân hiệu Đại học Đà Nẵng tại Kon Tum (mỗi đơn vị 10 học viên).
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
	1.Thời gian: Dự kiến tổ chức tháng 7 năm 2021.
2. Địa điểm: Hội trường Tỉnh đoàn – 27 Nguyễn Viết Xuân, Tp. Kon Tum.
 	(Căn cứ vào tình hình diễn biến phức tạp của dịch COVID – 19, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ có thông báo về thời gian cụ thể bằng văn bản).
IV. KINH PHÍ TỔ CHỨC
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kon Tum giao Trung tâm Hỗ trợ thanh niên bố trí nguồn kinh phí hoạt động năm 2021 của Trung tâm để thực hiện theo Quyết định số: 536 - QĐ/TĐTN-VP, ngày 11 tháng 01 năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum về việc giao dự toán ngân sách năm 2021, Cụ thể:
- Mời báo cáo viên, hỗ trợ toàn bộ tài liệu, Văn phòng phẩm cho học viên tham gia lớp tập huấn.
- Đại biểu không hưởng lương được hỗ trợ tiền ăn 70.000đ/ngày; tiền xe buýt đi về theo quy định tài chính hiện hành.
- Đại biểu hưởng lương thực hiện theo chế độ hiện hành.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Giao Trung tâm Hỗ trợ thanh niên là đơn vị chủ trì tham mưu xây dựng Kế hoạch, Chương trình, nội dung tập huấn; phối hợp với Văn phòng Tỉnh đoàn chuẩn bị cơ sở vật chất (máy chiếu, âm thanh, loa máy); Đảm bảo nguồn kinh phí tổ chức tập huấn; Cử cán bộ quản lý, theo dõi lớp học; liên hệ chỗ nghỉ cho học viên; Tham mưu văn bản mời báo cáo viên tham gia báo cáo các nội dung tập huấn; Báo cáo kết quả tập huấn. 
- Giao Văn phòng Tỉnh đoàn phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ thanh niên xây dựng chương trình, kịch bản, chuẩn bị cơ sở vật chất và các nội dung lớp tập huấn; Cử cán bộ làm công tác tổ chức chương trình tập huấn.
- Giao Ban Tuyên giáo phối hợp tham mưu Makét trang trí phong chính và tuyên truyền chương trình tập huấn trang bị kiến thức, kỹ năng khởi nghiệp cho đoàn viên thanh niên trên các phương tiện thông tin đại chúng của tổ chức Đoàn và địa phương.
* Ghi chú:  Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị lập danh ĐVTN tham gia lớp tập huấn có xác nhận của lãnh đạo đơn vị gửi về Trung tâm Hỗ trợ thanh niên Tỉnh đoàn trước ngày 30/6/2021 và gửi qua  Gmail: 
[bookmark: _GoBack]Trên đây là Kế hoạch tổ chức tập huấn trang bị kiến thức, kỹ năng khởi nghiệp cho thanh niên 2021. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Thường trực các huyện, Thành đoàn triển khai thực hiện đảm bảo theo yêu cầu Kế hoạch. 

Nơi nhận:		                                TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- Thường trực Tỉnh đoàn;				                  PHÓ BÍ THƯ
- Trường PH ĐH Đã Nẵng tại KT (biết, P/h);
- Trường CĐCĐ Kon Tum (biết, P/h);
- BTV các Huyện, Thành đoàn (t/h);		       	  		(Đã ký)
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