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	BCH ĐOÀN TỈNH KON TUM

***

Số: 55-HD/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Kon Tum, ngày 26 tháng 5 năm 2021


HƯỚNG DẪN

Công tác khen thưởng Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2021

-----------
Căn cứ Kế hoạch số 372-KH/TWĐTN-TNTH, ngày 15 tháng 4 năm 2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc "Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021";
Căn cứ Kế hoạch số 330-KH/TĐTN-PT, ngày 6 tháng 5 năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kon Tum về việc "Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021";

Trên cơ sở bình xét công khai, dân chủ, đúng thành tích theo tiêu chuẩn, số lượng, nhằm kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2021. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn hướng dẫn công tác thi đua khen thưởng Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021, cụ thể như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG KHEN THƯỞNG
Các cá nhân, tập thể tham gia Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2021 do Tỉnh đoàn, các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức, cụ thể:
1. Cá nhân: Là cán bộ, chiến sỹ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, công nhân, công chức, viên chức, doanh nhân trẻ, giảng viên, giáo viên trẻ, học sinh, sinh viên các trường đại học, học viện, cao đẳng trực tiếp tham gia chiến dịch; có đóng góp hỗ trợ tích cực, hiệu quả cho hoạt động chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2021.
2. Tập thể: Là các Đoàn trường Đại học, Cao đẳng, Lực lượng vũ trang; Các Huyện đoàn, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc, TCCS Đoàn, tham gia thực hiện chiến dịch thanh niên tình nguyện năm 2021.
II. HÌNH THỨC, TIÊU CHUẨN ĐỀ NGHỊ TẶNG BẰNG KHEN CỦA BCH TRUNG ƯƠNG
1. Khen thưởng Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021
* Đối với tập thể: Mỗi huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc đề xuất 01 tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác triển khai thực hiện đối với từng chương trình, chiến dịch của từng khối đối tượng; ưu tiên khen thưởng các đội hình, thanh niên tình nguyện trực tiếp tham gia hoạt động. 
* Đối với cá nhân: Mỗi huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc đề xuất 01 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác triển khai thực hiện đối với từng chương trình, chiến dịch của từng khối đối tượng; ưu tiên khen thưởng các thành viên, thanh niên tình nguyện trực tiếp tham gia hoạt động. 

Trên cơ sở đề nghị của Ban Thường vụ các Huyện, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc. Hội đồng thi đua khen thưởng Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ xem xét, chọn ra 02 tập thể và 04 cá nhân có thành tích xuất sắc nổi bật nhất để đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét khen thưởng (ưu tiên cho đơn vị cấp cơ sở). 
2. Khen thưởng 20 năm Chương trình Tiếp sức mùa thi 
* Đối tượng khen thưởng: 
Các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức, triển khai và trực tiếp tham gia Chương trình Tiếp sức mùa thi giai đoạn 2001 - 2021.

* Các hình thức, tiêu chuẩn khen thưởng: 

- Các hình thức khen thưởng cấp Nhà nước: Các đơn vị rà soát các tập thể, cá nhân đủ tiêu chuẩn theo quy định Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 26/11/2003 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 16/11/2013, Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua khen thưởng, Thông tư số 12/2019/TT-BNV ngày 04/11/2019 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị định số 91/2017/NĐ-CP.

- Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn
+ Đối với tập thể: Mỗi đơn vị đề xuất 01 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức, triển khai và trực tiếp tham gia Chương trình Tiếp sức mùa thi giai đoạn 2001 - 2021 (ưu tiên cho các đơn vị cấp cơ sở). 

+ Đối với cá nhân: Mỗi đơn vị đề xuất 01 cá nhân có đủ điều kiện sau: có ít nhất 05 năm gần đây liên tục tham gia, đóng góp tích cực, hiệu quả và có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức, trực tiếp tham gia Chương trình Tiếp sức mùa thi (ưu tiên các cá nhân trực tiếp tham gia các hoạt động trong Chương trình). 
Trên cơ sở đề nghị của Ban Thường vụ các Huyện, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ xem xét, chọn ra 03 tập thể và 03 cá nhân có đủ điều kiện và thành tích xuất sắc nhất để trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét khen thưởng.
3. Hồ sơ xét khen thưởng
+ Công văn của Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc về việc đề nghị khen thưởng cho tập thể, cá nhân (Đối với khen thưởng các nội dung Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2021 và khen thưởng 20 năm Chương trình Tiếp sức mùa thi).
+ Biên bản họp xét khen thưởng
+ Báo cáo thành tích của các tập thể, cá nhân được đề nghị khen thưởng (Đối với tập thể: Báo cáo có xác nhận của cấp ủy cùng cấp và Đoàn cấp trên trực tiếp. Đối với cá nhân: có xác nhận của cấp ủy Đảng đang sinh hoạt, công tác và xác nhận của Đoàn cơ sở nơi đang sinh hoạt hoặc đã sinh hoạt trong thời gian tham gia Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè đối với cá nhân đã chuyển công tác khỏi tổ chức Đoàn). 
* Lưu ý: 

- Hồ sơ khen thưởng gửi về Văn phòng Tỉnh đoàn trước ngày 20/8/2021. Riêng đối với khen thưởng 20 năm Chương trình Tiếp sức mùa thi đề nghị gửi về Văn phòng Tỉnh đoàn trước ngày 02/6/2021. Quá thời gian trên xin phép không tiếp nhận hồ sơ.
- Đối với các tập thể và cá nhân đề xuất Trung ương Đoàn khen thưởng thì không được đề xuất cấp tỉnh khen thưởng tại các chương trình, chiến dịch năm 2021.
III. HÌNH THỨC, TIÊU CHUẨN ĐỀ NGHỊ TẶNG BẰNG KHEN CỦA BTV TỈNH ĐOÀN
1. Chỉ tiêu đề ghị tặng Bằng khen của Ban thường vụ Tỉnh đoàn

- Ban Thường vụ các Huyện, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xem xét, giới thiệu các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện chiến dịch; Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn giới thiệu các phóng viên báo chí, truyền hình xuất sắc trong công tác tuyên truyền trong suốt thời gian triển khai Chiến dịch.
- Đối với Ban Thường vụ các Huyện, Thành Đoàn, Đoàn Khối Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh: Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xem xét khen thưởng mỗi Huyện, Thành Đoàn, Đoàn Khối Cơ quan và Doanh nghiệp tỉnh trực thuộc tối đa 02 tập thể và 02 cá nhân đối với từng chương trình, chiến dịch của từng khối đối tượng; ưu tiên khen thưởng các đội hình, thanh niên tình nguyện trực tiếp tham gia hoạt động.
- Đối với Ban chỉ huy mặt trận cấp tỉnh chiến dịch Mùa hè xanh gắn với Hành quân xanh: đề xuất 02 tập thể và 05 cá nhân (trong đó có ít nhất 01 cá nhân thuộc lực lượng đối ứng).
2. Quy trình xét khen thưởng và thời gian thực hiện

* Quy trình xét khen thưởng
Trên cơ sở hướng dẫn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị tổ chức họp xét, đánh giá, bình chọn đối với từng; Lập Hồ sơ khen thưởng gửi về Văn phòng Tỉnh đoàn tổng hợp, trình Hội đồng thi đua - khen thưởng BTV Tỉnh đoàn họp xét, khen thưởng.
* Thời gian gửi hồ sơ
Hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn qua Văn phòng Tỉnh đoàn để xét khen thưởng chậm nhất ngày 25/8/2021.
* Hồ sơ khen thưởng gồm có
1. Tờ trình kèm danh sách của đơn vị trình khen thưởng
2. Biên bản họp xét.


3. Danh sách trích ngang.


4. Báo cáo thành tích các tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng (Báo cáo thành tích của tập thể phải có xác nhận của Đảng ủy xã, phường, thị trấn nơi tổ chức chiến dịch; Báo cáo thành tích của cá nhân phải có ý kiến của Ban Chỉ huy mặt trận. Trong báo cáo nêu cụ thể về kết quả thực hiện các nhiệm vụ, có những ý tưởng sáng tạo, số liệu cụ thể,...)
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn không xét khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân vi phạm kỷ luật trong quá trình tham gia Chiến dịch.
Trên đây là Hướng dẫn Công tác thi đua, khen thưởng Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2021. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh đoàn (Biết/ chỉ đạo); 

- Các Huyện, Thành ủy, ĐUTT Tỉnh ủy;                                                            

- Các Huyện, Thành đoàn           (Thực hiện)  

và ĐVTT, BCH các Mặt trận; 
- Lưu VP, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
(Đã ký)
Xiêng Thanh Phúc
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