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	BTL HẢI QUÂN – TRUNG ƯƠNG ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Số: 409 /KHPH-BTLHQ-TWĐTN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 19 tháng  8  năm 2021


KẾ HOẠCH

Phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 
60 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh trên biển (23/10/1961 - 23/10/2021)

------------
Thực hiện Chương trình phối hợp giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Tư lệnh Hải quân giai đoạn 2018 - 2023; Căn cứ Hướng dẫn số 2488/HD-CT, ngày 29/12/2020 của Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam về việc tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2021; Ban Bí thư Trung ương Đoàn phối hợp với Bộ Tư lệnh Hải quân xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh trên biển (23/10/1961 - 23/10/2021) cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thông qua các hoạt động nhằm tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên, thanh niên về lịch sử, truyền thống anh hùng của dân tộc, Quân đội và của Hải quân nhân dân Việt Nam trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc; ý nghĩa chiến lược của huyền thoại đường Hồ Chí Minh trên biển. Qua đó, khơi dậy lòng tự hào, cổ vũ tinh thần độc lập, tự chủ, ý chí tự lực tự cường, phát huy truyền thống và phẩm chất cao đẹp “Bộ đội cụ Hồ - Người chiến sỹ Hải quân”, nâng cao ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ, xung kích trong thực hiện nhiệm vụ, góp phần bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc trong tình hình mới.

2. Tôn vinh sự đóng góp, hy sinh của các tập thể, cá nhân trong quá trình xây dựng, chiến đấu, trưởng thành của Hải quân nhân dân Việt Nam và đường Hồ Chí Minh trên biển.

3. Phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm bảo đảm chặt chẽ, nghiêm túc, an toàn, hiệu quả, với quy mô, hình thức phù hợp trong điều kiện dịch bệnh Covid-19; tạo dấu ấn, có sức lan tỏa sâu rộng, mang ý nghĩa chính trị và tính giáo dục sâu sắc.

II. NHỮNG HOẠT ĐỘNG CHÍNH
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục

1.1. Nội dung tuyên truyền

- Tuyên truyền về bối cảnh lịch sử và đường lối, chủ trương của Đảng trong việc quyết định mở tuyến đường chiến lược quan trọng trên biển; khẳng định đây là một trong những con đường huyết mạch để vận chuyển người và vũ khí đến các chiến trường xa ở miền Nam, những nơi mà đường Hồ Chí Minh trên dãy Trường Sơn chưa thể vươn tới góp phần làm nên thắng lợi trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của dân tộc.

- Tuyên truyền về những cống hiến, hy sinh to lớn của các thế hệ cán bộ, chiến sĩ “Đoàn tàu không số” đã làm nên trang sử oanh liệt của dân tộc ta, một thiên anh hùng ca bất tử, tô thắm truyền thống đánh giặc, giữ nước của dân tộc; đồng thời giáo dục lịch sử truyền thống cách mạng, tiếp thêm niềm tin và sức mạnh cho các thế hệ hôm nay và mai sau quyết tâm phấn đấu thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
1.2. Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục

1.2.1. Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị trong đoàn viên, thanh niên

- Các cấp bộ Đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “60 năm – Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển” (tháng 10/2021) với các nội dung như: tìm hiểu về lịch sử, truyền thống anh hùng của dân tộc, Quân đội và của Hải quân nhân dân Việt Nam trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước; những chiến công huyền thoại của Đoàn tàu không số và Đường Hồ Chí Minh trên biển.
- Phối hợp với các đơn vị quân đội tại địa phương tổ chức các diễn đàn, tọa đàm với chủ đề “Theo dấu tích Đoàn tàu không số - Học kỳ trên biển”, qua đó giúp đoàn viên, thanh niên hiểu biết sâu sắc hơn đường Hồ Chí Minh trên biển không chỉ là phương thức chi viện mới hết sức quan trọng, trực tiếp cho các chiến trường ven biển miền Nam, mà còn là một sáng tạo chiến lược của Đảng về chiến tranh nhân dân trong thời đại Hồ Chí Minh, đã góp phần to lớn làm nên đại thắng mùa Xuân năm 1975. Tổ chức phát động các phong trào, hoạt động hướng về biển, đảo trong đoàn viên, thanh niên; tiếp tục hưởng ứng Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”.
- Gửi tài liệu cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, câu lạc bộ lý luận trẻ tại các địa phương, cơ quan, đơn vị tổ chức sinh hoạt định kỳ trong tháng 9, 10/2021 về các sự kiện lịch sử gắn với đường Hồ Chí Minh trên biển và cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của nhân dân Việt Nam.
1.2.2. Tuyên truyền trên báo chí, mạng xã hội
- Nội dung: Tuyên truyền về biển, đảo Tổ quốc và chủ quyền biển, đảo; về lịch sử, truyền thống của Hải quân nhân dân Việt Nam; truyền thống 60 năm của Đoàn tàu không số và các dấu ấn, sự kiện vẻ vang của đường Hồ Chí Minh trên biển; ý thức trách nhiệm của thế hệ trẻ trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.

- Hình thức: 
+ Thiết kế, đăng tải Infographic, trailer giới thiệu đợt hoạt động kỷ niệm 60 năm Ngày mở Đường Hồ Chí Minh trên biển. 
+ Các cơ quan báo chí của Đoàn và Quân đội tăng cường các tuyến bài về các sự kiện gắn liền với đường Hồ Chí Minh trên biển và sự hy sinh của các cán bộ, chiến sĩ đoàn tàu không số, của quân và dân các bến vận chuyển, tiếp nhận hàng vận chuyển của đoàn tàu không số; tuyên truyền về hoạt động hướng về biển, đảo của tuổi trẻ cả nước. Chú trọng xây dựng tin, bài tuyên truyền trên báo điện tử, thiết kế theo phong cách tạp chí e-magazine hoặc megastory.
- Thời gian: Từ ngày 30/7 đến 31/10/2021, cao điểm là tháng 10/2021.

1.2.3. Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông “60 năm - Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển”

- Nội dung: Tuyên truyền, giáo dục về truyền thống, lịch sử vẻ vang của Đoàn tàu không số - Đường Hồ Chí Minh trên biển và các sự kiện chính trị của Quân đội, Hải quân nhân dân Việt Nam; ý thức trách nhiệm của thanh thiếu niên trong bảo vệ chủ quyền biển, đảo Tổ quốc.

- Hình thức: Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông trên Internet và các nền tảng mạng xã hội (Infographic, Motion graphic, Video clip...); cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến trên phạm vi toàn quốc (Ban Bí thư Trung ương Đoàn có kế hoạch, thể lệ riêng).

- Thời gian: Dự kiến phát động cuộc thi vào trung tuần tháng 8/2021 (cùng thời gian với đợt thi đua cao điểm “60 ngày đêm hành động kiểu mẫu”); tổng kết trao giải vào dịp kỷ niệm 60 năm Ngày mở Đường Hồ Chí Minh trên biển.
2. Hành trình trực tuyến “Theo dấu tích Đường Hồ Chí Minh trên biển”
- Nội dung: Thi trắc nghiệm tìm hiểu về Đường Hồ Chí Minh trên biển, những chiến công của các chiến sỹ “Đoàn tàu không số”, các sự kiện chính trị của Quân đội, Hải quân nhân dân Việt Nam; gắn với hải trình trực tuyến mô phỏng hành trình thực tế của các Đoàn tàu không số trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước, kết hợp tổ chức các hoạt động tri ân, hoạt động an sinh xã hội các địa phương có di tích căn cứ, bến bãi của Đường Hồ Chí Minh trên biển.
- Hình thức: Thi trắc nghiệm kết hợp hoạt động thực địa (Có thể lệ kèm theo).

- Thời gian: Từ ngày 13/9 đến 22/10/2021.
3. Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2021 tại các địa điểm gắn với các căn cứ, bến bãi của Đường Hồ Chí Minh trên biển

Thực hiện theo Kế hoạch số 372-KH/TWĐTN-TNTH ngày 15/4/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập Ban Tổ chức các hoạt động kỷ niệm

Thành lập Ban Tổ chức các hoạt động kỷ niệm do 01 đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn làm Trưởng ban, 01 đồng chí lãnh đạo Quân chủng Hải quân làm Đồng Trưởng ban. Thành viên Ban Tổ chức gồm đại diện Ban Tuyên giáo, Ban Quốc tế, Văn phòng Trung ương Đoàn, Bí thư các tỉnh, thành đoàn: Hải Phòng, Quảng Bình, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Bà Rịa Vũng Tàu, Trà Vinh, Bạc Liêu, Bến Tre, Cà Mau, TP. Hồ Chí Minh; đại diện lãnh đạo Cục Chính trị Hải quân, Phòng Tuyên huấn, Phòng Công tác quần chúng/Cục Chính trị Hải quân; đại diện lãnh đạo Bộ Tư lệnh các Vùng thuộc Quân chủng Hải quân.
2. Bộ Tư lệnh Hải quân

- Giao Cục Chính trị Hải quân chủ trì, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị (Phòng Tuyên huấn; Báo Hải quân) chuẩn bị tài liệu, đề cương tuyên truyền, phóng sự… gửi các cơ quan thông tấn, báo chí trong và ngoài Quân đội.

- Phối hợp với Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch, thể lệ cuộc thi thiết kế các sản phẩm truyền thông với chủ đề “60 năm - Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển”; đảm bảo kinh phí tổ chức cuộc thi, trao giải thưởng và chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ chấm giải, tổng kết trao giải. 
- Hỗ trợ kinh phí thiết kế, vận hành phần mềm hành trình trực tuyến “Theo dấu tích Đường Hồ Chí Minh trên biển”; chủ trì biên soạn và cung cấp bộ câu hỏi trắc nghiệm; giải thưởng để tổ chức thi trắc nghiệm trên ứng dụng phần mềm (Phòng Công tác quần chúng).
- Giới thiệu danh sách gia đình cựu chiến binh đoàn tàu không số có hoàn cảnh khó khăn để tặng nhà tình nghĩa và sổ tiết kiệm; con em cựu chiến binh Đoàn tàu không số và con cán bộ, chiến sỹ Hải quân để các tỉnh, thành đoàn tổ chức hoạt động thăm, tặng quà (Phòng Chính sách).
- Phòng Công tác quần chúng, Cục Chính trị Hải quân là đầu mối thường trực, tham mưu với Thủ trưởng Cục Chính trị và Thủ trưởng Bộ Tư lệnh Hải quân chỉ đạo triển khai các hoạt động phối hợp kỷ niệm.
3. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Chủ trì, phối hợp với Bộ Tư lệnh Hải quân xây dựng Kế hoạch, Thể lệ cuộc thi thiết kế các sản phẩm truyền thông với chủ đề “60 năm - Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển”; Kế hoạch triển khai phần mềm tàu hành trình trực tuyến với chủ đề “Theo dấu tích Đường Hồ Chí Minh trên biển”.

- Chỉ đạo tổ chức các hoạt động tình nguyện năm 2021 gắn với các địa điểm có di tích căn cứ, bến bãi của Đường Hồ Chí Minh trên biển.

- Chỉ đạo các đơn vị báo chí, xuất bản thuộc Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch tuyên truyền, mở chuyên mục trên trên các sản phẩm báo chí, phát hành xuất bản phẩm với chủ đề về đoàn tàu không số.
- Phối hợp bảo đảm kinh phí cho thiết kế, vận hành phần mềm trực tuyến “Theo dấu tích Đường Hồ Chí Minh trên biển”.

- Chỉ đạo các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc căn cứ Kế hoạch phối hợp của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Bộ Tư lệnh Hải quân xây dựng phương án tổ chức các hoạt động an sinh xã hội phù hợp với điều kiện thực tiễn địa phương, đơn vị. Chỉ đạo Ban Thường vụ Thành đoàn Hải Phòng và Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh xây dựng kế hoạch chi tiết lễ phát động, lễ tổng kết hành trình trực tuyến; Ban Thường vụ tỉnh đoàn Phú Yên đăng cai hoạt động tri ân các cựu chiến binh Đoàn tàu không số gắn với Ngày hội “Tuổi trẻ vì biển, đảo quê hương”.

- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn là đầu mối thường trực, tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo triển khai các hoạt động phối hợp kỷ niệm.
Kỷ niệm 60 năm Ngày mở Đường Hồ Chí Minh trên biển là hoạt động lớn, có ý nghĩa chính trị sâu sắc, Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Bộ Tư lệnh Hải quân yêu cầu các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các đơn vị liên quan báo cáo cấp ủy, lãnh đạo địa phương, đơn vị quan tâm, tạo điều kiện triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của kế hoạch./.
	TM. BỘ TƯ LỆNH HẢI QUÂN
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	CHÍNH ỦY

(Đã ký)
Trung tướng Nguyễn Văn Bổng
	BÍ THƯ THỨ NHẤT

(Đã ký)
Nguyễn Anh Tuấn


	Nơi nhận:

- Văn phòng Trung ương Đảng;

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Trung ương;

- UBTW MTTQ Việt Nam;

- Bộ Quốc phòng;

- Tổng cục Chính trị QĐNDVN;

- Bộ Tư lệnh Hải quân;

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Các Ban phong trào, Văn phòng TW Đoàn;

- Các cơ quan, đơn vị trực thuộc Quân chủng Hải quân;

- Các đơn vị báo chí, xuất bản thuộc TW Đoàn, Báo HQVN;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu: Cục CTHQ, BTG TW Đoàn.


	TRUNG ƯƠNG ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH - BTL HẢI QUÂN 

BAN TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM 60 NĂM NGÀY MỞ ĐƯỜNG HỒ CHÍ MINH TRÊN BIỂN

***


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  19  tháng  8  năm 2021


THỂ LỆ

Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông và thi trắc nghiệm trực tuyến

“60 năm - Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển”

--------

Căn cứ Hướng dẫn số 2488/HD-CT, ngày 29/12/2020 của Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam về việc tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2021; Kế hoạch số 409 /KHPH-TWĐTN-BTLHQ, ngày 19/8/2021 của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Tư lệnh Hải quân về phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh trên biển (23/10/1961 - 23/10/2021). Ban Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ban hành Thể lệ Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông và thi trắc nghiệm trực tuyến “60 năm - Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển” như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG

1. Đối tượng dự thi: Công dân Việt Nam (đủ 15 tuổi trở lên) trong và ngoài nước (tính đến thời điểm tham gia thi).

2. Nội dung

- Thi thiết kế sản phẩm truyền thông: Thiết kế Infographic, sáng tác video, clip, Motion Graphic tuyên truyền về truyền thống, lịch sử vẻ vang của các lực lượng đã góp phần làm nên những thành tích, chiến công của Đoàn tàu không số - Đường Hồ Chí Minh trên biển và các sự kiện chính trị của Quân đội, Hải quân nhân dân Việt Nam; ý thức trách nhiệm của thanh thiếu niên trong bảo vệ chủ quyền biển, đảo Tổ quốc, trong đó có thuyết minh hoặc giới thiệu do chính tác giả/nhóm tác giả thực hiện.

- Thi trắc nghiệm trực tuyến: Lịch sử ra đời, các dấu mốc sự kiện, di tích, căn cứ, bến bãi gắn liền với Đoàn tàu không số - Đường Hồ Chí Minh trên biển; Các vùng biển mà Đoàn tàu không số đã đi qua, bao gồm cả vùng biển quốc tế và vùng biển nước bạn; Lịch sử, truyền thống, chiến công và các sự kiện chính trị của Hải quân nhân dân Việt Nam anh hùng; Kiến thức về biển, đảo Việt Nam…

II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC CUỘC THI

1. Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông

1.1. Phần thi sản xuất video
- Nội dung: Tác giả (Nhóm tác giả) có thể lựa chọn xây dựng video có nội dung giới thiệu về truyền thống, các sự kiện lịch sử hoặc địa danh, di tích căn cứ, bến bãi hoặc nhân vật gắn liền với Đường Hồ Chí Minh trên biển, Đoàn tàu không số; hoặc giới thiệu về truyền thống, sự kiện chính trị của Hải quân nhân dân Việt Nam.

* Ghi chú: Nội dung tập trung làm nổi bật vai trò của các lực lượng góp phần làm nên con đường huyền thoại như: Lực lượng tại các bến bãi, đầu cầu (đi, đến); Lực lượng đảm bảo ký thuật tàu thuyền; Đoàn tàu không số, Đoàn 962 (Giang thuyền); Vai trò của Trung Quốc giúp đỡ Việt Nam để tàu không số thực hiện nhiệm vụ (bến bốc hàng, sửa tàu, hàng hóa, cứu chữa thương binh...); Vai trò của quân và dân các bến bãi nhận hàng, che giấu tàu và cán bộ, chiến sỹ tàu không số...   

- Hình thức: Bắt buộc đặt tiêu đề cho tác phẩm. Không giới hạn thời gian. Có thể xây dựng tác phẩm theo hướng phim tài liệu, phóng sự, phim ngắn, phim đồ họa (motion-graphic)... Định dạng file: .mp4. Có thể sử dụng các tư liệu lịch sử có nguồn gốc minh bạch, chính xác. Ngôn ngữ: Tiếng Việt, có thể sử dụng phụ đề Tiếng Anh.

- Cách thức dự thi: Thí sinh truy cập trang chủ cuộc thi http://doantaukhongso.vn/, đăng ký thông tin dự thi, tải trực tiếp video lên trang chủ theo hướng dẫn.

1.2. Phần thi thiết kế inforgraphic

- Nội dung: Tác giả (Nhóm tác giả) thiết kế inforgraphic về truyền thống hoặc sự kiện lịch sử gắn liền với Đoàn tàu không số - Đường Hồ Chí Minh trên biển; hoặc truyền thống, sự kiện chính trị tiêu biểu của Hải quân nhân dân Việt Nam.

- Hình thức: Có đặt tiêu đề cho tác phẩm. Không giới hạn dung lượng thể hiện. Thiết kế hiện đại, ấn tượng. Định dạng file: .JPG hoặc .PNG. Ngôn ngữ: Tiếng Việt.

- Cách thức dự thi: Thí sinh truy cập trang chủ cuộc thi http://doantaukhongso.vn/, đăng ký thông tin dự thi, tải trực tiếp sản phẩm thiết kế lên trang chủ theo hướng dẫn. 

1.3. Thời gian

- Nhận bài thi: Ban Tổ chức Cuộc thi nhận các sản phẩm dự thi từ ngày 23/8/2021 đến hết ngày 26/9/2021. Các tác giả có tác phẩm dự thi, đăng ký tài khoản và gửi dự thi trực tiếp tại website http://doantaukhongso.vn/ theo hướng dẫn tại trang chủ cuộc thi.

- Bình chọn: Người bình chọn tham gia bình chọn trên website http://doantaukhongso.vn/ từ 09h00 ngày 27/9/2021 đến 24h00 ngày 10/10/2021.

- Chấm Sơ khảo: Ban Giám khảo chấm sơ khảo vào ngày 12/10/2021, công bố tác phẩm được vào vòng chung khảo vào ngày 15/10/2021. 05 video, 05 inforgraphic được bình chọn nhiều nhất trên webiste của cuộc thi và 10 video, 10 inforgraphic do Ban Giám khảo vòng sơ khảo lựa chọn sẽ được vào Vòng chung khảo.

- Chấm Chung khảo: Ban Giám khảo chấm chung khảo vào ngày 16/10/2021, công bố tác phẩm đạt giải vào ngày 20/10/2021.

- Trao giải: Ban Tổ chức dự kiến trao giải thưởng vào ngày 22/10/2021.
1.4. Quy định sử dụng tác phẩm dự thi và trách nhiệm của tác giả tham dự cuộc thi

* Quy định sử dụng tác phẩm dự giải

- Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông “60 năm - Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển” không nhằm mục đích thương mại. Tác phẩm dự thi sẽ thuộc toàn quyền sử dụng của Ban Tổ chức. Ban Tổ chức có quyền sử dụng tác phẩm, tên tuổi của người dự thi thông qua việc đề cập tới bản quyền của tác giả trong các hoạt động phi thương mại, nhất là các hoạt động tuyên truyền về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Bản quyền tác phẩm thuộc về tác giả, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm về những tranh chấp về quyền tác giả và quyền liên quan.

- Tác phẩm đạt giải nếu vi phạm quyền tác giả và quyền liên quan theo quy định của pháp luật, Ban Tổ chức sẽ thu hồi tiền giải thưởng và Bằng khen/Giấy chứng nhận, đồng thời phải chịu trách nhiệm theo quy định của pháp luật.

* Trách nhiệm của tác giả

- Thực hiện đúng Thể lệ cuộc thi, việc tác giả gửi tác phẩm tham gia thi coi như chấp thuận mọi quy định trong Thể lệ cuộc thi.

- Chịu trách nhiệm về quyền tác giả, quyền liên quan và thuế thu nhập (tiền giải thưởng) theo quy định của pháp luật.

- Cung cấp chứng minh thư nhân dân/thẻ căn cước công dân/hộ chiếu để Ban Tổ chức xác nhận về độ tuổi tham gia (khi đạt giải thưởng).

2. Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến

2.1. Hình thức, thời gian tổ chức Cuộc thi 

- Hình thức thi: Thi trắc nghiệm trực tuyến tại website của Cuộc thi.

- Thời gian: Từ 10h00 - 24h00 trong các ngày 13/9, 16/9, 20/9, 23/9, 27/9, 30/9, 04/10, 07/10, 11/10, 14/10, 18/10, 22/10. 

* Ghi chú: Thời gian thi trắc nghiệm tương ứng với thời gian cập bến của “Đoàn tàu không số trực tuyến” tại các địa phương: Hải Phòng, Quảng Bình, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Bà Rịa Vũng Tàu, Trà Vinh, Bạc Liêu, Bến Tre, Cà Mau, Thành phố Hồ Chí Minh). 
2.2. Website chính thức của cuộc thi: http://doantaukhongso.vn/
2.3. Quy định về cách thi
Thí sinh tham gia thi bằng cách truy cập vào Website của Cuộc thi tại địa chỉ: http://doantaukhongso.vn/, chọn mục “Làm bài trắc nghiệm” và đăng ký tài khoản để bắt đầu thi. Tài khoản hợp lệ để xét trao giải thưởng là tài khoản đăng ký chính xác, đầy đủ các thông tin cá nhân gắn với thí sinh.
Mỗi thí sinh có 01 lượt thi tại mỗi ngày thi. Ở mỗi lượt thi, thí sinh trả lời 20 câu hỏi dạng trắc nghiệm lựa chọn 01 đáp án đúng trong 04 đáp án, mỗi câu hỏi có thời gian 30 giây vừa đọc đề và chọn đáp án trả lời. Với mỗi câu trả lời đúng, thí sinh được 5 điểm. Mỗi ngày thi, 02 thí sinh có điểm số cao nhất, thời gian trả lời nhanh nhất được nhận phần thưởng của Ban Tổ chức. Một thí sinh có thể được nhận giải thưởng tại nhiều ngày thi. Kết quả mỗi ngày thi được công bố vào 9h00 ngày thi kế tiếp.
III. GIẢI THƯỞNG

1. Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông

1.1. Phần thi sản xuất video

- 01 giải Nhất: 15.000.000 đồng/giải

- 01 giải Nhì: 8.000.000 đồng/giải

- 01 giải Ba: 5.000.000 đồng/giải

- Các cá nhân đạt giải được nhận bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

1.2. Phần thi thiết kế Infographic

- 01 giải Nhất: 8.000.000 đồng/giải

- 01 giải Nhì: 5.000.000 đồng/giải

- 01 giải Ba: 3.000.000 đồng/giải

- Các cá nhân đạt giải được nhận bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

* Ngoài ra, Ban Tổ chức sẽ trao giải thưởng phụ cho 03 video clip, 03 Infographic được bình chọn nhiều nhất trên mạng xã hội Gapo. 

1.3. 01 đơn vị có số lượng Infographic và Video dự thi nhiều nhất: Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, kèm theo tiền thưởng 2.000.000 đồng.

2. Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến

- 24 thí sinh có điểm thi cao nhất và có thời gian trả lời nhanh nhất trong 12 buổi thi được nhận phần thưởng bằng tiền mặt trị giá 500.000 đồng/người.

- 01 đơn vị có nhiều thí sinh tham gia thi đạt điểm cao nhất tại 12 buổi thi: Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, kèm theo tiền thưởng 2.000.000 đồng.
IV. CÁC QUY ĐỊNH KHÁC

- Thành viên Ban Tổ chức, Ban giám khảo, Bộ phận biên soạn câu hỏi thi trắc nghiệm, cơ quan thường trực tổ chức cuộc thi không được tham gia thi.
- Trong quá trình tổ chức cuộc thi, nếu có những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sẽ quyết định, điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tiễn.
- Ban Giám khảo căn cứ Thể lệ, thang điểm và những nội dung sửa đổi, bổ sung của Ban Tổ chức để thống nhất việc chấm điểm, đánh giá các tác phẩm dự thi.

- Tác giả/Nhóm tác giả dự thi thiết kế Infographic, sản xuất Video chịu trách nhiệm về bản quyền và nội dung của tác phẩm dự thi, không đi ngược lại thuần phong mỹ tục, truyền thống dân tộc, xuyên tạc lịch sử và không vi phạm các quy định của pháp luật Việt Nam. Ban Tổ chức được toàn quyền sử dụng các tác phẩm gửi về dự thi để quảng bá cho Cuộc thi đến với xã hội.

* Những quy định chung khi thi trực tuyến

- Mỗi thí sinh chỉ được đăng ký sử dụng một tài khoản và cung cấp đầy đủ, đúng các thông tin bắt buộc (Họ và tên; ngày tháng năm sinh; nơi học tập hoặc nơi công tác, nơi ở hiện tại; số điện thoại; email).

- Thí sinh cung cấp chứng minh thư nhân dân/thẻ căn cước công dân/hộ chiếu để Ban tổ chức xác nhận về độ tuổi tham gia (khi đạt giải thưởng).
- Nghiêm cấm việc để, nhờ người khác thi hộ, sử dụng thông tin của người khác để đăng ký tham gia thi, nếu bị phát hiện sẽ bị hủy kết quả thi.

- Thí sinh có thể tham gia thi vào bất cứ thời gian nào trong khung giờ mà Ban Tổ chức thông báo. 
- Trong quá trình thi, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với lỗi kết nối do đường truyền mạng hoặc lỗi do thiết bị tham gia dự thi./.
BAN TỔ CHỨC
